2021-2022 Parent/Guardian Survey: Leman Academy Parker

Q1 Will you have a scholar attending Leman Academy of Excellence for
the 2022-2023 academic year?

Answered: 304  Skipped: O

No- Moving out
of district

No-
Transferring...

No- Promoting
to 9th grade

No-
Alternative...

Other (please
specify)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

ANSWER CHOICES

Yes

No- Moving out of district

No- Transferring to another school

No- Promoting to 9th grade

No- Alternative education (homeschool, virtual)

Other (please specify)

TOTAL

# OTHER (PLEASE SPECIFY)
1 Not sure

2 Unsure

3 We haven't decided yet.

4 Still deciding
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RESPONSES
93.09% 283
2.30% 7
0.99% 3
1.97% 6
0.33% 1
1.32% 4
304

DATE

4/18/2022 12:29 PM
4/15/2022 9:42 PM
4/15/2022 3:15 AM
4/13/2022 9:35 AM
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Q2 Was the 2021-2022 academic school year the first year your family had
a scholar attending Leman Academy?

Answered: 304  Skipped: O

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

Yes 21.71% 66
NoO 78.29% 238
TOTAL 304
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Q3 As a parent/guardian, how satisfied are you with Leman Academy?

Answered: 304  Skipped: 0

Neither
satisfied no...

Dissatisfied
Very

dissatisfied

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

ANSWER CHOICES RESPONSES

Very satisfied 65.79%

Satisfied 24.34%

Neither satisfied nor dissatisfied 3.62%

Dissatisfied 5.59%

Very dissatisfied 0.66%

TOTAL

# IF DISSATISFIED (PLEASE SPECIFY)

1 Ms. Petrie made my child not want to be in band or orchestra again. My child was in her
orchestra class and she would sit and her desk and play on her phone the entire time. Multiple
other scholars confirmed this. She would basically try to have the kids teach themselves. Mr.
Jensen stepped in for that class and left my child sitting alone on the curb in tears. Neither my
child or my family ever received an acknowledgment or apology from him. Completely
unacceptable.

2 | would like more space at recess/playground and an improved lunch program.

3 I've been very impressed with the middle school, but the kindergarten and ESS programs have
been very disappointing. Starla sends emails that come across as very condescending, that
needs to be put in check.

4 We are currently dissatisfied with our child's current teacher. Our child's special plan is not
being followed. Their is no accountability. Grades are not avaiable on the infinate campus for
review. Teacher does not motive, not a fun learning environment. We are hoping next year is
better.

5 Leman has an employee named Rachel Jensen, who is a disaster. Also, my 8th grader had to
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call me to pick her up this year because a boy was bothering her and no adults helped.

We have been attending leman for the past 4 years and have loved it up until this year. The 4/27/2022 8:58 AM
dress code changes are ridiculous and nobody can give me clear reason why zip up hoodies

are allowed but not pull over. | am not pleased with the taking of recess from kids as a

punishment. They need that time and there should be Different consequences. | also don't love

the whole class punishment for the kiddos who aren’t doing anything wrong.

While there are many things | appreciate about Leman Academy (including Charlotte Mason 4/22/2022 11:45 PM
philosophy, friendly caring and dedicated staff's endeavor to build into scholars and
communicate well with parents), | have encountered some difficulties as well: -My child is
intellectually gifted and while helped some (once a week GT class with teacher Ashley Faye
whom is creative, helpful, insightful and committed and whom seeks to encourage the whole
child vs just intellect; some additional same level projects offered [yet not advancing levels])
my child is GT every day and is not allowed access to more advanced opportunities (i.e. while
it helps Leman teaches a year ahead in math, they only have up to 9th grade curriculum). -On
multiple occasions from 4th grade on, my child has had access to inappropriate books from
teachers shelves and | wonder if the upcoming school library will have some of the same
(more mature content including sexual inuendo, intense violence, cussing, filler/"twaddle" to
quote Charlotte Mason).

there seems to be some inconsistency in how the girls are treated or disciplined vs. the boys 4/22/2022 8:56 PM

| feel isolated and as though if | don't share the political views of the school then | don't belong 4/22/2022 4:45 PM
- the emails asking for us to give support for anti-masking and going against the district made

me wildly uncomfortable and wished politics wouldn't be included in communications. My

daughter has also had bullying experiences with her teacher. Last, the amount of homework is

uncalled for and was no what we signed up for. In the tours the principal touted not having a lot

of homework but scholars are spending 45 minutes to 1.5 hours a day at the lower grade levels

on homework. Ridicuolous

My child is transitioning to a different gender and the way they have been treated by staff and 4/19/2022 4:57 PM
community has been horrific.

Please allow parents back in the classroom to help and at award ceremonies. 4/18/2022 3:28 PM

Overall, we are very satisfied, especially with the elementary school. We are somewhat 4/18/2022 12:10 PM
satisfied with the middle school but feel strongly that middle school administration and some
teachers approach the scholars with an attitude of always looking for what they are doing
wrong, not recognizing accomplishments and not treating middle school scholars as their own
people. | feel there is so much more opportunity for connection between scholars, teachers
and administration in middle school. It feels as though pre-judgements are made by
teachers/administration and scholars are treated as though those judgements are reality. This
is so unfortunate as we spend so much time teaching our children NOT to do this in their own
lives, yet that is being modeled in their own school. We had to take the approach to focus on
surviving middle school rather than thriving and that is very disappointing. While middle
schoolers can be challenging, they are also pretty awesome if they are given that chance in a
loving environment and respected for who they are as individuals (shared as someone who has
worked with this age) One thing we have heard said a lot is that the school is Leman Academy
of Excellence and not Perfection, but in middle school, scholars feel they are expected to be
perfect and meet the specific image of what particular teachers and administrators view as
perfect rather than recognizing their own individual excellence and accomplishments and
causing undue stress when that isn't met. As a parent who has talked to many scholars in the
middle school, they do not feel loved or supported by the middle school administration
specifically. | know there is much opportunity to do better with middle school.

| like some of the education (not too much tech in classroom, memorization, etc) | don't love 4/18/2022 12:06 PM
the Math program or rigidness of coursework across the whole grade level). | don't like a lot of
the required reading book choices and | don't like the politicalization of the school.

First school experience in 6 years to have an issue with a specific teacher “labeling” my child. 4/18/2022 11:32 AM

Still trying to figure out the culture as it is not as clear as it needs to be. It seems difficult for 4/16/2022 3:27 PM
new students to enter and would benefit from having a more welcoming approach to new

students. Plus it seems to be more turnover than | would expect given the words given as to

what Leman is about. The specials do not seem to be very special or engaging from the

feedback | get and the accomplishments that | see. You have this Artsonia which keeps
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saying they have art projects to purchase but it is the same one that was done early in the
year.

Not timely on grading and no adherence to 504 plan
I wish the teachers wouldn't punish the kids with taking away recess time.

It seems like over the years Leman has become more and more of a military style school. It
seems there is more and more power being used to control kids and less and less heart
involved.

Our experience with the elementary has been very good. However, the experience at the
middle school level has been upsetting. The teacher's influence seems to be positive, but the
over all atmosphere in 7th/8th is not healthy. Damage to the school, urine and fecal matter on
walls, the general disrespect of students for authority has been very upsetting to our scholar to
the point they very much does not like nor want to attend the school. Our scholar has been
pestered, had their personal items hidden or out right taken. It's incredibly frustrating - we feel
very helpless and without recourse. The times we have helped with large scale events has
also shown this level of disrespect and rudeness to us as volunteers. Our scholar has also
suffered in math with multiple teachers. We have not had a good first year in the middle school
and we are not alone in this sentiment.

There are things about Leman that we like, but it's been a tough year. We were very
discouraged by the school's response to COVID, and your refusal to follow health department
mandates while sending out multiple emails making it appear that you were following them.
Each of these emails gave some families false hope that their kids would be safer, but nothing
ever changed. One of our kids' teachers was new to the school this year and did not challenge
our child, did not take teaching very seriously, and did not consistently communicate
expectations. However, we were very happy with our other child's two teachers for the school
year.

| would love better communication with parents and better collaboration with parents. | feel
sometimes it's parents against teachers when we should be working together.

We would strongly prefer that students be progressed by achievement level, either within their
grade or outside of grade level constraints. We were led to believe that groups would be formed
within grade levels for different levels of achievement but that has not been the case this year
which is upsetting.

This is our third year at Leman and have noticed the direction the school is heading is not what
we would like our child to be apart of, will give it one more year if not we will remove our child.

A friend had recommended Leman Academy due to the small to medium class sizes.
However, our experience has been the opposite with large class sizes and the teacher feeling
overwhelmed. Communication has been lacking due to large class sizes and there's no
personable feel from the teacher with getting to really know the students.

Bergmeier is a stellar teacher that has helped both my sons find sucess. | also appreciate
knowing what to expect each week. Her weekly emails about what is to come in class are
valuable to supporting our scholar and partnering with our teacher. Jepkes has been a difficult
adjustment for my 5th-grade son. There have been more tears and frustration this year than
any other year. | understand that my scholar plays a role in the classroom, however,
expectations and communication aren't always clear.

| have not been satisfied with mid Uyechi or miss dinsmoore.

The only suggestion | would make is the cafeteria selection and options need improvement. |
would more opt to pay for school lunches if there was a fresh salad bar and hot lunch.

| have been very satisfied with Leman up until this year. | have been extremely dissatisfied
with three issues this year. (1) The first being that my son is NOT being challenged in math.
He is literally repeating the exact math he completed last year. Mrs. Uyetchi does not do any
of the math recommendations/projects given to her by Mrs. Faye because per Mrs. Uyetchi (in
her own words during conferences), "Kevin doesn't get graded on those gifted math
assignments so | don't have him do them. They are a waste of my time." | offered suggestions
on what she could be doing for my son, but none came to fruition. Uyetchi is unhappy and you
can see it, hear it, when speaking with her. | don't think teaching math is the best subject for
her. (2) The second issue is that in Mrs. Bradley's ELA class, her classroom management
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style is 'all or nothing'. There are 3-4 trouble-making scholars in her class. Everyone knows
who they are. Instead of Mrs. Bradley dealing with just those scholars, punishing their negative
behavior, she will punish the whole class. Examples: assigning 20 pages of reading homework
in one night; pulling all the scholars into the hallway 2-3 times in one class period to lecture the
whole class...one would think she would reward the positive behaviors and punish the
negative. (3) And the third issue, is the bullying that seems to happen in middle school. The
bullying appears to be an on-going situation at Leman that doesn't get addressed (as my
daughter was also bullied in middle school when she was there.) And it is the bullying that
upsets me the most. For the first time in my son's academic career, he is NOT happy being in
school. He is NOT enjoying school and he has asked if he could just skip 8th grade and go
straight to LuHi. Academically, he probably could. However, | told him, 'No', he has to complete
8th grade. Kevin has been at Leman since 4th grade. He has been a ‘'high honor roll' student
every single quarter. He has never been a problem scholar, nor has he ever gotten into trouble
with his teachers. On the contrary, all his teachers have shared that he is a delight in class, a
hard worker, polite, etc. It frustrates me to no end that my son no longer enjoys attending
Leman. He is tired of the bullying, he is tired of extra work due to other's actions and he just
wants to be done. This is one of the reasons | exempted Kevin from the CMAS. He has taken
this test so many times, | know where he stands academically and the fact that he isn't
enjoying school led to me to allow him to stay home. To sleep in, relax and not be in an
environment inwhich he doesn't want to be in.

| was more disappointed in the teachers approach to problem solving this year then in past- it
was a whole group punishment which | don’t agree with
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Q4 Would you recommend Leman Academy to your family and friends?

Answered: 301  Skipped: 3

Yes

No

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

Yes 94.68% 285
No 5.32% 16
TOTAL 301
# WHY WOULD YOU RECOMMEND LAE? DATE

1 We've had great experience with caring teachers that teach to the student. 5/5/2022 7:51 PM

2 We enjoy the school structure and conservative environment. The scholars are expected to 5/5/2022 7:31 PM

show respect for not only others but our country. We are also very happy with the content our
child is being taught.

3 Good focus on the child as a whole person, focus on partnering with parents, strong 5/5/2022 2:11 PM
academics w/ emphasis on reading, music/art, and history

4 Love the close family to school partnership, the values & virtues taught, and the classical 5/4/2022 11:10 AM
model.

5 Congruent curriculum through the grades and staff (caring and consistent) 5/4/2022 9:05 AM

6 We appreciate the virtues and values that are taught. 5/1/2022 6:44 PM

7 They did their best to return to 'normal’ as soon as possible after COVID...i.e. get rid of masks,  4/30/2022 9:02 AM

remote learning, social distancing, cohorting, etc. | appreciate a school that lets kids be kids
and doesn't focus on fear tactics. Those kinds of schools are few and far between right now. |
particularly like their Language Arts curriculum (IEW) and feel that it has taken my kids from
struggling in the area of writing, to excelling. Saxon math may not be for everyone, but it has
worked well for my kids. It is straightforward without a bunch of extra stuff to distract and
confuse them. | appreciate that my son is taking a logic class in 8th grade.

8 It's a great school with great values. 4/29/2022 6:02 PM
9 The strong beliefs in character building, critical thinking, cirriculum development. 4/29/2022 4:02 PM
10 The teachers and administrative team are very engaged. | like the core values and 4/29/2022 1:32 PM

accountability.

11 It's the best! It challenges and celebrates the kids at the same time. You get rewarded for hard ~ 4/29/2022 1:11 PM
work and there are high expectations.

7/150
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safe, intentional and rigorous school teachers are committed to the scholar's success a
welcoming and collaborative place where all kinds of views and perspectives have an equal
voice

Classic education
Love everything about our school!

Conservative values, Saxon math, classical education, etiquette education for middle
schoolers

The encouragement of critical thinking.

Biggest reasons would be for the curriculum, mission statement and culture of the school
Because of the classical education they receive and the focus on core values.

The school is amazing about values and education!

Leman Academy has been wonderful for our 1st grade daughter. We are thrilled with how much
she has learned in kindergarten and now 1st grade. We love that the kids are taught kindness,
respect and accountability. We love the community we've become a part of and look forward to
many more years at Leman for our daughter and two younger children!

love the curriculum and accountability

| love the classical curriculum of Saxon math, Spanish, Latin, Shirley English, and the fact
that our school DOES NOT TEACH sex education, CRT, equality and inclusion. | prefer Leman
continue to teach morals & virtues, and that character is what matters, not the color of your
skin.

The success of the scholars is the main priority. The teachers are equipped with the time and
tools to keep them motivated to teach, which engages the scholars.

The culture and atmosphere is positive and based on academics. The leadership is amazing-
Dr. Edwards and team are not afraid to make the hard decisions, and they exhibit such caring
for the students AND staff. They are approachable with the parents and students. The teaching
staff is highly qualified, and cares deeply for their students, and stick to teaching academics
without indoctrinating students.

Many reasons. My kids are pushed much harder academically at Leman than at their previous
schools. Leman's insistence on in-person learning during the pandamic was fantastic, and |
believe my kids benefited tremendously from it. | love that Leman teaches the classical
virtues, especially since we live in a day and age when those virtues seem to be ignored or
even openly discouraged. My kids teachers have all been great.

Parent involvement, conservative values
We love teachers/staff. My kids are thriving!
My girls love it

Common sense approach to quality education and culture, no common core math, classical
education.

We feel that the leadership, staff, educators and parent community are wonderful. The
curriculum has exceeded our expectations and we couldn't be happier with our experience
overall.

Curriculum, Values, Quality of Education, Discipline
The curriculum is outstanding.

| like the way academics are taught. The recitations, various project and math create true
learning. Also feel the school has a feeling of inclusion for all students.

| do love the academics my kids get at leman

We have really appreciated the focus on parental choice and involvement as well as the
character building that is implemented.

| do all the time
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Family atmosphere, no common core, autonomous.

I would recommend LAE; however, | would share that like any school it isn't the fit for everyone
and | am concerned about the continued pressure about grades and need for more
social/behavioral support in the school

| would recommend LAE because of the parent partnership, the curriculum, clear
communication about what is being taught, and parent choice on many issues that impact our
children.

Quality charter school education; Excellent facilities; Committed head principal.
Great staff and my son has excelled while being there

The high level of education, respect and dedication expected from each student.
Classical education

| recommend Leman all the time. The teachers, the curriculum, the staff and the general
philosophy of the school are amazing!

Incredible teachers and education program

The teachers and leadership make this an amazing place. I'm sad we're moving and my
daughter won't be able to continue her education there.

We love the culture, academics, Dr. Edwards and all the staff.

curriculum is far better than public school, teachers are more responsible and thought
provoking and manage classrooms very well.

The curriculum is incredible and | love that the scholars are challenged and held to high
standards both academically and mentally.

Excellent curriculum. Great teachers and leadership. Leman also kept school consistent and
in-person during COVID. Leman gave kids a stable and normal environment to learn (masks
optional, etc).

good curriculum good faculty

My kids are thriving so whatever you are doing as a whole is working! Thank you!! Love the
classical education!

We enjoy the team over at Leman. This year we did have our first issue though as the
communication with our sons teacher was not up to par at all - this has definitely made me
guestion the school and level of culture there with the trust in the teachers versus insuring the
partnership with parents is also important.

Depends on the family and scholars needs.

Because of the classical learning the values .. the amazing teachers .. the teachers parent
support .. kindness Dr Edward is such a great principal !!!

Phenomenal education, teachers, staff and leadership. They live the values they teach.

We love the classical methodology used by Leman, particularly the emphasis on character
growth and values. The teachers care deeply about their students and work together with
parents to teach kids and address any concerns

You're a good school

Our family and children really appreciate the staff, the material being taught, and especially the
lessons that are taught in a constructive and positive manner.

Love the classic education

Putting kids and learning first. Consistency during a difficult year with so much change going
on around us. Kindness from the staff.

The quality of the curriculum.

Values taught to the scholars, focus on learning and teaching our kids and nothing more (not
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political)

Leman has a caring staff, challenging curriculum, and most importantly: my kids come home
excited about their day!

We love the classical education, all the teachers and staff and the morals and values that are
being taught.

The teachers go above and beyond to make sure my daughter is right where she needs to be.
She loves going to school!

Quality education
| feel the school challenges it's scholars yet supports their needs.
Great values and overall atmosphere for children and parents.

The classical curriculum, the focus on virtues and values. The caring environment, all staff
and teachers truly care for our scholars.

Caring staff, high expectations, child accountability, family values

The curriculum is great and | like that the scholars are not dependent on computers to do their
work.

It kept the kids in school and without masks for the most part during Covid
The rich classical curriculum and integration of values and virtues. Excellent specials!

We love the classical education style. Our kids are being challenged and given a good solid
foundation of academics and virtues.

So far the quality of teachers we've had are amazing. The curriculum and what the school
stands for aligns with our values.

The structure is very nice, and the curriculum is manageable.
However, there is no language taught (like Spanish) and no opportunity for NJHS membership

Quality of education, underlying ethos and values, high caliber of the teachers, administration,
and staff.

Curriculum, teachers, safety

Depends on friends. | recommend it to my right wing Christian conservative friends. |
recommend my liberal friends to stay away or approach with caution.

We absolutely love the curriculum, classical method of teaching, well rounded and advanced
education, the partnership with parents, and accountability.

Classical education, virtues, not caught up in society's current agenda for children
Compared to other options in the area academically.

Dr. Edwards has been a great leader. This school values education...yes, even during the
pandemic. The teachers are dedicated to teaching - a perfect example would be that day a
while back when teachers didn't report to schools, but Leman's teachers did.

We love the teachers/staff and curriculum!

The education is wonderful, the faculty and staff are amazing and the values they reinforce
and continue to instill in our children is so appreciated and valued!

GREAT staff, great learning environment, and they push our kids to be better academically and
personally

| would neither recommend or not recommend at this point without knowing the situation they
are coming from and what their goals are for their children. | would share with them the pros
and cons to that students have experienced and how incidents were handled and expect them
to make their own determination as if they would want to consider it for their family.

Overall good community and values
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The caring staff and the classical content being taught.
We like many aspects of the curriculum

| think the younger grades are dong well, but as the kids age the school decreases in
effectiveness, culture, and love.

Highly value the classical education, rigorous curriculum and great staff.

True rigorous education; Charlotte Mason classical model is effective in preparing students for
further education and development; incredibly talented and qualified faculty

Caring staff, great curriculum, insulated from more controversial teaching like gender identity in
health topics and CRT, values based education, personal accountability in disciplining scholar
behavior

We like that they promote values and virtues. The classic education and also the
encouragement to make the honor roll.

Absolutely love our school. | feel like we have a private school education that’s aligned with
my families values. | absolutely would Recommend Leman.

On the elementary end, definitely. As a MS, we're not happy with our experience and are
hoping this is growing pains and next year will be better. Please also note, we have fantastic
communication with the elementary teacher, but very little to no response outside our scholars
homeroom teacher. The rest have not been overly friendly or helpful.

Quality of academics, culture of school

Core values, classical education, safety, teacher/parent connection and communication
Because parents drive the direction of the learning environment

Curriculum, teacher/scholar and teacher/parent relationships and communication
Strong respectful leadership, curriculum

Good education, strong in morals and discipline. | trust Leman to educate my kids in a way
that co-insides with our family values.

Amazing teachers and amazing education for our kids!
The staff and curriculum is excellent and the overall culture is great.
Great teachers and environment for learning.

Leman is a fabulous school. We love the parent-partnered approach and virtues and values
based philosophy. The curriculum is great and our daughters are thriving at Leman!

We love the emphasis on character development, the encouragement for families to find a
family balance instead of pushing for academics to be the highest value. The classical
education and interrelated curriculum has been neat. Dr. Edwards is an outstanding principal,
and it shows in the way the school is run.

Classical eduation ambitions, dress code, culutural goals/aims of the school
Wonderful educational environment with a close family feel!

The values the school, admin staff, and teachers promote is consistent with the values
preached in our home. Also, love the focus classic literature, traditional math, and
memorization. Believe they are creating curious, independent-thinking life-long learners. Lastly,
was very impressed with the school's leadership during COVID, particularly prioritizing in-
person learning.

Values, teaching method, communication between teachers and parents, teachers and staff,
no homework on weekends, they really care.

The quality of education my daughter is recieving is the best | could have wished for. She
seems to be more advanced than her non Leman peers. She is learning how to think, reason,
and understand and not just regurgitate facts.

| value that they support parent decision, that they are cultivating a culture of honor and
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respect, that our more conservative values are supported, the staff and teacher are stand up
people and they really invest in my children.

N/A

| feel comfortable that Leman Academy's values are in line with my own. My daughter enjoys
going to school there. The education is excellent without being overwhelmingly taxing.

I love the structure and values of the school. My few items of feedback are: As a high school
writing teacher, | feel the 5th-grade writing program focuses more on the minutiae of completing
a detailed checklist rather than the process of strong writing. Additionally, while I understand
and support completing homework, the amount of time and the penalties for non-completion
are preventing my son from engaging in his childhood (free play outside). Education is about
knowledge gained, not points collection.

Mostly everyone is amazing that works there.

The accountability and education challenges my children and the staff are phenomenal.
We love the Classical style of education and the emphasis on character and virtue building.
Curriculum, school schedule, staff, expectations

Excellent curriculum, high expectations, virtues and values

The curriculum is spot on for what | want my kids learning. History rich and scholarly. The
teachers are teaching school topics and nothing else which is appreciated. The parent
community largely shares my families morals and values which makes me feel comfortable
with the environment my kids are in and the friendships they are making (which transfer to
parent relationships).

Values, morals and Charlotte Mason approach

The teachers and staff are wonderful! Dr Edwards is always supportive and kind in his
demeanor. My kids loved going to school here and they both excelled in their academics with
Leman. | am so grateful we had the opportunity to get our kids such a great education, and |
can't thank all of them enough for taking such great care of them!!!!

| have been a HUGE advocate for Leman for the past 3 years. This year, however, | haven't
been on my soapbox sharing about Leman as | have in the past. I'm currently not negative
about Leman to others, but | am not sharing positives either...the way | used to. | think I'm
waiting to see how next year unfolds before getting on my soapbox to rave about Leman again.
Please know, | still love Leman and will always support the teachers, admin and staff. I'm just
extremely frustrated as a parent that my son is so unhappy in school. This HAS NEVER
happened before...and independent of the math/ELA class stuff (in the big picture, whatever,
Kevin is smart and can handle the extra work or lack-thereof with math) ...I think it is the
bullying that is the biggest contributor to his unhappiness. And this concerns me as I'm seeing
a pattern of it happening at Leman where nothing is getting addressed.

Undecided
Instilling good values and character in the kids.

It's everything a child needs during this crazy time in the world. My daughter feels safe. She is
learning so much. And non of the “crap” from the public schools is being pushed on her. )

Commitment to the students and their education exceeds expectations and above that at rival
schools

They value parent involvement.

Love the traditional component of the school and how your school challenges my scholar and
actually gives them homework!

The curriculum.

I love the core values, and how they are taught. The atmosphere of the school is very inviting
and family oriented. Dr Edwards and his staff do an amazing job at running the school and
teaching their scholars.

Rich curriculum, classical education, genuine care of teachers and staff, wonderful school
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community

Love the emphasis on partnering with parents, no homework on weekends and breaks, and
emphasis on character

We love the values and virtues. We feel the staff and administration do what they say they will
do and uphold a high standard for scholars, both academically and socially/emotionally.

I love the curriculum. | love the values of the school. | love sleep-in Wednesdays. | loved the
response to the district and county Covid rules.

| love the curriculum, autonomy and values Leman holds.
The teachers and staff are amazing and the classical education is by far the best way to go!
Education curriculum

| love the classical education experience and the fact that the school is "old school" and not
caught up in the current climate. The school listens to the parents and parents have an active
role in their child's education.
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Q5 Please rate the atmosphere at Leman Academy:

Answered: 304  Skipped: 0

Characterized
by kindness

Orderly
environment

General
friendliness

Caring
environment

Safety
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

. Excellent . Good Fair Poor
EXCELLENT GOOD FAIR POOR TOTAL WEIGHTED AVERAGE

Characterized by kindness 66.56% 25.50% 5.63% 2.32%

201 77 17 7 302 1.44
Orderly environment 63.49% 29.28% 6.25% 0.99%

193 89 19 3 304 1.45
General friendliness 63.82% 28.95% 5.26% 1.97%

194 88 16 6 304 1.45
Caring environment 66.01% 25.74% 6.27% 1.98%

200 78 19 6 303 1.44
Safety 64.80% 28.62% 4.93% 1.64%

197 87 15 5 304 1.43
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Q6 Please rate the quality of instruction at Leman Academy:

Answered: 304  Skipped: 0

Classes are
rich in...

Scholars are
developing a...

0% 10% 20%

30% 40% 50% 60%

. Strongly Ag... . Agree Disagree
. No Opinion
STRONGLY AGREE DISAGREE
AGREE
Classes are rich in meaningful 70.07%  26.97% 2.63%
learning and content 213 82 8
Scholars are developing a working 71.29% 27.06% 1.32%
knowledge of content 216 82 4
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. Strongly Di...
STRONGLY NO TOTAL WEIGHTED
DISAGREE OPINION AVERAGE
0.33% 0.00%
1 0 304 1.33
0.33% 0.00%
1 0 303 1.31
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Q7 Please rate Leman Academy on the following criteria:

Answered: 304  Skipped: 0

Professionalism

Accessibility

Ability to
motivate

Ability to
encourage

Ability to
challenge
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Expresses
genuine conc...

Creates a
nurturing...
Develops
thinking ski...
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
. Excellent . Good . Fair . Poor
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EXCELLENT GOOD FAIR POOR TOTAL WEIGHTED AVERAGE

Professionalism 67.55% 25.17% 5.63% 1.66%

204 76 17 5 302 1.41
Accessibility 61.51% 28.95% 8.22% 1.32%

187 88 25 4 304 1.49
Ability to motivate 61.92% 27.81% 8.28% 1.99%

187 84 25 6 302 1.50
Ability to encourage 66.23% 24.83% 6.62% 2.32%

200 75 20 7 302 1.45
Ability to challenge 69.08% 24.01% 6.25% 0.66%

210 73 19 2 304 1.38
Expresses genuine concern for scholars 63.16% 26.64% 6.58% 3.62%

192 81 20 11 304 1.51
Creates a nurturing environment 59.41% 30.03% 6.27% 4.29%

180 91 19 13 303 1.55
Develops thinking skills in scholars 67.00% 27.06% 4.62% 1.32%

203 82 14 4 303 1.40
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Q8 Please rate Leman Academy's general school communication:

Answered: 304  Skipped: 0

Teacher
communicatio...

School's
communicatio...

Royal Review
newsletter

School website
(lemanacadem...

Emails are
answered...
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Phone calls
are answered...

School's
efforts to...

School's
efforts to...

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

. Excellent . Good . Fair . Poor
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Teacher communication with parents

School's communication to parents regarding notification of
upcoming events

Royal Review newsletter

School website (lemanacademy.com)

Emails are answered promptly

Phone calls are answered promptly

School's efforts to educate parents regarding philosophy and

mission statement

School's efforts to educate the parents concerning classical
education

EXCELLENT
57.57%
175

68.42%
208

68.09%
207

51.49%
156

65.56%
198

69.67%
209

61.72%
187

57.76%
175
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GOOD
29.61%
90

25.33%
7

27.96%
85

37.29%
113

26.16%
79

24.67%
74

29.04%
88

31.68%
96

FAIR

10.20%
31

4.93%
15

3.29%
10

9.57%
29

5.96%
18

4.33%
13

7.59%
23

7.59%
23

POOR
2.63%
8

1.32%
4

0.66%
2

1.65%
5

2.32%
7

1.33%
4

1.65%
5

2.97%
9

TOTAL

304

304

304

303

302

300

303

303

WEIGHTED
AVERAGE

1.58

1.39

1.37

1.61

1.45

1.37

1.49

1.56
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Q9 What sources do you utilize for communication about the school?

Choose all that apply:

Answered: 302  Skipped: 2

Royal Review

General topic
email (for...

Remind App

Facebook

Fliers/handouts

Website

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES

Royal Review

General topic email (for example, messages from Starla Cordova or your scholar's teacher)
Remind App

Facebook

Fliers/handouts

Website

Total Respondents: 302

23/150

RESPONSES
87.75%

91.06%

77.81%

34.11%

37.09%

43.71%

265

275

235

103

112

132
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Q10 How do you prefer to receive communication from the school? Please

rank 1-6, with 1 being most preferred and 6 being least preferred:

Royal Review

General topic
email (for...

Remind App

Facebook

Fliers/handouts

Website

Royal Review

General topic email (for example, messages
from Starla Cordova)

Remind App

Facebook

Fliers/handouts

Website

Answered: 304

1

18.42%
56

48.36%
147

27.96%
85

1.32%
4

2.96%
9

0.99%
3

2

23.68%
72

32.89%
100

28.29%
86

5.26%
16

7.89%
24

1.97%
6
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Skipped: 0

3

34.54%
105

12.83%
39

21.38%
65

6.91%
21

11.84%
36

12.50%
38

4

16.45%
50

2.63%
8

8.22%
25

21.71%
66

32.57%
99

18.42%
56

5

4.28%
13

2.30%
7

7.24%
22

16.45%
50

28.95%
88

40.79%
124

10

6

2.63%
8

0.99%
3

6.91%
21

48.36%
147

15.79%
48

25.33%
7

TOTAL

304

304

304

304

304

304

SCORE

4.28

5.19

4.41

2.08

2.76

2.28
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communication if desired.

Answered: 48  Skipped: 256

RESPONSES

I would like to highlight Mr. Mundt and Dr. Borisov as two teachers who do an amazing job with
communication. Mr. Mundt is not even my child's homeroom teacher, but | am thankful for his
communication since my child's homeroom teacher(s) have not been very good at
communicating with parents.

| think there was adequate communication with our teacher, however, a quick weekly or
monthly update would be nice (via email). The "grade level" monthly updates seemed
cumbersome, hard to navigate, and sometimes irrelevant to my child's classroom.

I'd like all teachers to use Remind app. Some teachers' emails are with DSCD domain and are
never answered.

Teachers email back quicker if possible

ESS team provides little to no feedback to parents regarding scholars progress on their IEP's.
Middle school teachers should improve on informing parents of assignments and their due
dates so we can hold our scholars accountable and ensure assignments are completed
BEFORE they are flagged as missing in infinite campus.

It would be nice to have a class list, and parents emails to better communicate, for each
scholars class.....if parents agree.

| did not get emails answered from teachers in the 6th grade team.
n/a

| do believe this is is a strength for Leman Academy. However, often | find admin email
responses seem canned and don't really answer the question.

My only comment is coming from other schools in DCSD is the safety of people coming in is
unchecked. The door is unlocked before you say why you are trying to enter the school.
Basically any psycho can enter the schools locked doors and they are in without explaination.
At other schools you had to press a button, state who you were and who you were picking up
to be verified to enter the building. | think the school safety in this regard could be significantly
better.

General communications on the Remind app would be nice but | think you do a great job of
informing us.

There needs to be more reminder emails and more advanced notice for fund raising. We
always participate and have noticed that and heard that many parents forget. For example, we
were disappointed to hear that only 2 people in one of our sons classes participated in the
recent collection for the homeless. Both my sons really enjoyed this and | think it was an
opportunity to teach an important lesson. There weren’t many reminder communications and |
have to think if there were that there would have been greater participation. The same with the
dinner fundraisers. A reminder email a few days before and day of and I'm sure there would be
increased turnout.

This year we did have our first issue though as the communication with our sons teacher was
not up to par at all - this has definitely made me question the school and level of culture there
with the trust in the teachers versus insuring the partnership with parents is also important.
She would make statements to the scholars that were not appreciated at all - 1. Telling
students about a field trip without stating anything to the parents and then the field trip couldn't
happen due to bus issues. 2. Never informing parents of any behavior problems with a friend;
yet, forbidding them to play or be by each other for more than two weeks 3. Informing the class
they will "fail" if they don't get to a certain reading level by second grade 4. Telling the class
she gets to pick their next teacher and if they aren't good she will put them with a bad second
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grade teacher that doesn't celebrate holidays. Upon going to administration regarding no
information about any negative behavior for my son | got no more clarifications at all. There
were several times this year | got no response to calls or emails. It was a different year than
our first and hoping next year is more like our first year.

It was very frustrating having a long acting Math substitute who didnt have scholar hours. They
aren't vested in the students like a permanent teacher.

We love Leman Academy and hope there may be an opportunity to expand into the high school
levels!

| would love to receive weekly updates from the teacher to know more about what's going
inside the classroom.

Consistency and central source for communications.

Sometimes there are several emails sent on the same topic due to errors. It would be nice to
limit these communications as much as possible, as it can get confusing.

Keep up the good work. More consistency with grande level monthly newsletters.

| think we can improve the website, making it a valuable tool for the school to direct parents to.
It would be nice to have announcements, current events added to the home page.

The bulletin that was put up by the pick up lane really helps..it was placed between two of the
merging lines.

Emails are the best for us.

Some teachers are EXCELLENT at communicating (Mrs. Suparat!), while others aren't as
responsive or proactive. A more consistent experience would be helpful.

Review emails and links prior to sending, so we don't receive multiple emails with updated or
correct links. | would prefer to have a weekly email/remind app message. It's hard to juggle
multiple emails and messages throughout the week when we have 2 (soon to be 3 kids) at the
school.

Providing early communication on activities and what is needed rather than last minute is a
real benefit to working parents who want to be involved but can not drop everything when they
get a last minute notice. Also being very clear on any field trips, activities and the benefits of
being involved versus the cost and what the other options are if it is not of value for this family.

Try not to send too much! Hard to keep up with sometimes.

Working Parents receive a large amount of emails. One primary area of communication focus
is critical. Please let parents know which one it can be.

Maybe do Royal Review monthly (a lot of repeated information) with a shorter news blast
weekly of things just happening that week.

Teachers could use more understanding and knowledge for special needs. Teachers should
communicate options to parents outside the box so that kids struggling can be successful too.
Be respectable of all disabilities if they are seen or not. When a parent is communicating their
child is struggling teachers should work with the parent to find a solution and stay consistent
with it

Please be more transparent. Please don't send out emails making it appear as though you will
abide by a health department mandate when you actually have no intention of doing so.
| like the idea of the Remind app, but it's not super user-friendly

| appreciate the reminders sent by Starla as | usually need the reminder. | do like the
newsletter, but appreciate the just in time reminders!!

| would love If there was a standard day for the whole school that communication goes home
for parents in the homework folder AKA Friday folders. | appreciate emails too; however, if |
ever have to reference something, it can be hard to relocate... trying to remember which
teacher or email it was originally sent from.

Other years have been better. Ms Hofman isn't great with responsiveness or attention to detail.
We think she is a nice, supportive teacher but we don't feel she is pushing Brooke. We feel
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she just accepts a good job and moves on. | feel like it's been a setback in her growth. The
school overall is great but we hope for a more motivated teacher next year.

Communication in regards to parent expectations at the beginning of the year would be great -
l.e. carline etiquette, where to park, where to find information they need, dress code guidelines,
etc.

Content in the Royal Review tends to be outdated and therefore, | tend not to read it as often
as | would read a general email from Starla. Remind app communication is really fantastic!

Some teachers send a weekly email and/or pictures, and that's helpful to the parents, | think,
especially since it's still very difficult to get into the school post-covid. When Mrs. Bourgouin
sends a picture with my daughter wearing a crown, for example, it helps me engage with her
because | know they had an awards assembly, even though | couldn't attend.

| would suggest that the Vice Pricipal of Logic would not email parents through her personal
Gmail account.

None

It would be highly encouraged that when a Teacher is no longer at Leman Academy, that an e-
mail or some sort of communication is sent out telling parents/guardians of this BEFORE their
child/children tell them at the end of the school day/week. That way, parents receive accurate
information rather than hear-say or rumors/gossip.

| really value the weekly emails from Mrs. Bermeier as a heads up about what is happening in
class for the week. It makes partnering clear.

| have had problems with infinite campus and have never been able to log-in, even with Starlas
help. That has been frustrating.

The biggest challenge with communication I've experienced is with the administration,
specifically phone contact. It's the first school I've ever seen that doesn't have a voicemail for
the admin, if that does exist it is under lock and key by the front desk staff answering the
phones. There were several instances | experienced personally (and | know other parents who
experienced the same) where | was only allowed to leave a message with the front desk and
they would pass it along to the administrators. Email responses were sluggish at times from
admin so a phone call seemed much more direct and prompt yet the overall feeling was that
this wasn't allowed. The gatekeeper idea is extremely frustrating to parents especially when
the issues involve very serious concerns that need to be addressed promptly. This should
definitely be modified, it seems like quite a liability to be honest. Other than that the
communication efforts as a whole have been great.

Personally, | think the information sent via Starla and The Royal Review covers what is needed
and when.

One of my main concerns is safety on the playground. My son is in 2nd grade and most of the
mishaps occured here. Bullying, etc. These were addressed with the teacher and she
responded promptly. | have volunteered for lunch recess duty and there is an unsafe staff to
student ratio. We are also not sure how much character education is taught. It seems that
there are some very wild and unkind students at the school and | do not see much positive
peer influence.

Would like regular updates on my kid's grades, behavior, etc., whether good or bad so we can
be more informed.

Na

For current events, | like the Royal Review. For static things that don't change throughout the
year like the dress code and the calendar, | like the website.
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Q12 IF the 2021-2022 academic year was your family's FIRST year at
Leman, what are the reasons that you enrolled your child at Leman?
(Check all that apply)

Answered: 304  Skipped: 0
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Friend
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School
personnel

Positive peer
influence

Safety

School's
mission

Location

Partnering
with the home

Dr. Leman

School's
philosophy

Priority for
In-Person...

Other

My scholar(s)
is NOT new t...
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ANSWER CHOICES
Academic quality
Classical emphasis
Friend recommendation
School personnel
Positive peer influence
Safety

School's mission
Location

Partnering with the home
Dr. Leman

School's philosophy
Priority for In-Person learning
Other

My scholar(s) is NOT new to Leman Academy

Total Respondents: 304
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17.76%

15.13%

7.89%

4.28%

5.26%

2.30%

16.12%

7.89%

5.92%

5.26%

15.13%

14.80%

0.99%

78.62%
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Q13 IF the 2021-2022 academic year was your family's FIRST year at
Leman Academy, did you attend a school tour prior to enrolling?

NoI

Not family's
first year a...

0% 10%

ANSWER CHOICES
Yes
No

Not family's first year at Leman

TOTAL

20%

Answered: 279

30%

40% 50%
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Skipped: 25

60%

70%

80% 90% 100%

RESPONSES

21.15% 59
2.51% 7
76.34% 213

279
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Q14 What barriers are there to you being more involved in

Answered: 295  Skipped: 9

No barriers

Work schedule

Childcare needs

COVID related
concerns

Lack of
knowledge ab...
Other (comment

below if...

the PTO?

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES
No barriers 15.59%
Meeting times 21.02%
Work schedule 57.63%
Childcare needs 24.75%
COVID related concerns 1.69%
Lack of knowledge about how/when to volunteer 13.90%
Other (comment below if desired) 6.78%
Total Respondents: 295
# ADDITIONAL COMMENT DATE
1 Burnout from being highly involved with a PTO at a previous school 4/30/2022 9:02 AM
2 | seem to see things when too late ( more lack on my part). 4/28/2022 2:43 PM
3 If | could bring my 3 soon to be 4 yo to volunteer opportunities, | would volunteer weekly 4/28/2022 9:13 AM
4 Please start streaming the PTO meetings so that people can attend live or watch later to know  4/27/2022 3:21 PM
what is going on. With the technology we have today, this is accomplished at zero cost and
very little effort. This would allow working parents to participate remotely, or at the very least
watch the meetings later to know what is going on with the PTO.
5 | enjoy volunteering and participating in PTO meetings and events when my work schedule 4/27/2022 10:04 AM
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allows. Our PTO is AMAZING when you consider how much they do with not a ton of help.
n/a

For me | apologize. | am the parent at home and | think, if there was a better way for me to be
targeted. But how can you know to do that unless you know that....?

| often just get busy and forget to sign up for things like lunch or copy room volunteering.

It would be great if the PTO could assemble a list of the opportunities that are available for
working parents (ie projects that can be completed after hours). | wish there were more evening
events/meetings. We loved the Dr. Leman evening program this past year.

I'd love to be more involved; however, I'm a single working mom so need to have my kids there
as well.

We both work full time but we absolutely volunteer where we can and we support through
monetary donations for the various events.

Seems a bit cliquey

Both parents work full-time, so its hard to find time to volunteer. We also have a 4 year old at
home.

If I didn't have a younger child at home | would be more involved with volunteering and PTO

I work 45 minutes away from the school 7-3:30 so | can't really volunteer during school
daytime without taking a significant amount of time off work for driving

The main barrier for our family is just some health related issues (surgeries, etc.) that have
made it difficult, but nothing the PTO or school has done.

| have had difficulty with the links to get in to volunteer and then there have been short notice
or no notice on volunteer opportunities that | would have been interested in serving.

The meetings are during the work day.
Health Maxed out Volunteering and can't be at everything

Would really like to be in the classroom working with the kids. Lunch volunteers and carpool
volunteers just don't cut it.

Would rather contribute financially due to time constraints

Not sure if it is appropriate to bring younger siblings to meetings and events.
Hard to squeeze anything else into my schedule

Health

Honesty, with my son about to enter 8th grade and my daughter already in high school, I'm
focussing my time/energies on the high school life.

| had a younger kiddo at home but he will be in kinder next year at Leman so I’'m hoping to get
plugged in more with the pto.

I'm not a planner
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4/25/2022 10:46 AM
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4/20/2022 1:37 PM
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Q15 Over the past year the PTO has organized various events such as:

Fun Run, Trunk or Treat, Month of Service, Book Fairs, school dances,

Adventures with Sons and Daughters, and Staff Appreciation Week. Do
you feel like there are:

Answered: 294  Skipped: 10

Too many events

Just the right
amount of...

Not enough
events, spec...

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

Too many events 4.76% 14
Just the right amount of events 89.80% 264
Not enough events, specify any additional events you would be interested in 5.44% 16
TOTAL 294
# ADDITIONAL EVENTS YOU WOULD LIKE TO SEE DATE

1 Bingo night, 4/29/2022 1:11 PM

2 More for middle school age 4/28/2022 5:34 PM

3 Father Daughter Dance 4/27/2022 9:11 PM

4 Volunteer events for kids to learn compassion within the community. 4/27/2022 10:12 AM

5 Back to school events for parents and scholars to get to know each other 4/27/2022 10:04 AM

6 specific son and daughter events-maybe a father daughter dance 4/27/2022 8:29 AM

7 Excited for field trips to start back up!! 4/27/2022 8:22 AM

8 Community/Charitable Work 4/27/2022 8:15 AM

9 We should do a Bingo night 4/27/2022 8:04 AM

10 LOVE the Veterans Day parade! 4/25/2022 10:46 AM

11 It would be great to see a big fund raising event/auction. All of our schools we have attended 4/23/2022 10:00 AM

have had this and it raised a ton of money and also was a great social opportunity on the night
of the event to meet other families. We really haven’t met many other families as there haven't
been any get togethers like this.
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More social events for the scholars to have the opportunity to gather outside of school.
| think more events could be good. Stuff based around family and community.
additional dances and a school fair

Father daughter/mother son activities

Possibly a gala fundraiser

Maybe a back to school bbg event? Also, more scholastic book fairs, the Usborne one is
frustrating because of the very high prices for books.

What is more important are the events that the students would really become engaged in and
be a part of planning and running. From what | have seen they have little say and seldom do |
see the excitement are engagement that | would hope for when an event takes place.

Outdoor movie night

Really appreciate the work the PTO put into planning. It's exhausting and our family is pretty
burnt out from years of coordinating, volunteering etc.

Father Daughter Dance

Daddy/daughter dance

Happy to see the dances come back
Volunteer events you can do with your kids

Not that there aren't enough events but I'd love to see something like Donuts with Dad and
some other get togethers with kids possibly grade specific, my kid has a hard time getting to
know friends outside of the classroom environment. The skate night and urban air night are
things that we really enjoy and I'd love to see more of those even if attendance isn't massive,
a simple park play day or bike/skate the parking lot night would be similar and fun too

Two middle school dances - one during the first semester and one during the second semester.

I would also like to see an 8th grade only fun field trip. Maybe to the ropes course in Castle
Rock. Something fun for just 8th graders....start a tradition, something all scholars can look
forward to for when they are in 8th grade.

Bike a thon, trash clean up events, tree planting, family dinner events/banquet

Career Day
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Q16 Are you aware that the PTO website and school Facebook page are
available as the source for the latest PTO news, event information, and
volunteer opportunities?

Answered: 300  Skipped: 4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES
Yes 64.00% 192
No 36.00% 108
TOTAL 300
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Q17 Grade level scholar is enrolled in for the 2021-2022 academic year:

Answered: 257  Skipped: 47

Scholar 1
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Grade level

for 21-22... I
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Grade level
for 21-22...
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Grade level
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Scholar 2

Grade level for 21-22
academic year

Scholar 3

Grade level for 21-22
academic year

Scholar 4

Grade level for 21-22
academic year

Scholar 5

Grade level for 21-22
academic year
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N/A

31.32%
57

N/A

71.32%
97

N/A

96.58%
113

N/A

100.00%
116

7.69%
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Q18 How satisfied is your scholar with Leman Academy of Excellence?

Answered: 258  Skipped: 46

Scholar 1

How satisfied
is your scho...
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How satisfied
is your scho...
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Dissatisfied . Very Dissat...
Scholar 1
N/A VERY SATISFIED NEITHER DISSATISFIED
SATISFIED
How satisfied is your scholar 0.00% 61.24% 25.58% 5.04% 5.81%
with LAE? 0 158 66 13 15
Scholar 2
N/A VERY SATISFIED NEITHER DISSATISFIED
SATISFIED
How satisfied is your scholar 9.35% 53.96% 27.34% 5.04% 4.32%
with LAE? 13 75 38 7 6
Scholar 3
N/A VERY SATISFIED NEITHER DISSATISFIED
SATISFIED
How satisfied is your scholar 29.09% 47.27% 14.55% 3.64% 5.45%
with LAE? 16 26 8 2 3
Scholar 4
N/A VERY SATISFIED NEITHER DISSATISFIED
SATISFIED
How satisfied is your scholar 80.95% 9.52% 4.76% 0.00% 0.00%
with LAE? 17 2 1 0 0
Scholar 5
N/A VERY SATISFIED NEITHER DISSATISFIED
SATISFIED
How satisfied is your 100.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00%
scholar with LAE? 18 0 0 0 0
# IF DISSATISFIED (PLEASE SPECIFY)

There are a lot of middle school teachers who don't seem to take their scholars very seriously,
many of them also seem to think that homework is the only thing kids should be doing outside
of school, when many kids have sports or church to also attend.

Uneven distribution of homework in some subjects, some days there is little, others - a lot( 3
hours), sometimes (or rather often) there is homework on the weekend, and they promised on a
school tour, there would be none ( ELA, Science).

This has been a hard year in middle school for our scholar because of friendship issues.
Academically she is doing just fine, and we realize it is just a difficult age, and kids can be
cruel. As parents, we are satisfied with the school and appreciate the education,

Our child no longer enjoys school or learning. Please make learning fun! Esp. for the littles.

There has been a lot of unkind kids, no discipline for rude or ugly comments made in class.
The teachers hold kids to expectations but not themselves

Prior to this year my child has loved LAE. This year he has had some hard kids in his class.
His teachers have not been able to manage the class and group punishment, yelling has been
the norm. | have met with admin and the team several times throughout the year. It improves
for a few weeks and goes right back. | do not feel that there is a quality social emotional
behavior program in middle school, and there needs to be more positive reinforcement, esp for
the scholars that are doing well.

We had a change in teacher after winter break for our 1 st grader. | feel like the communication
from the new teacher was minimal on expectations and class work was slow to be returned
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with grades. Therefore 3 rd quarter | feel like my scholar suffered as the teacher was very
harsh on grading and gave no reasonable accodamation for being new to the classroom. Also
she refused to call me or my husband when we had concerns and wanted to discuss

They complain about uniform but we love it! It's easy.

See previous notes regarding GT.

My kindergartner struggles with other kids in class sometimes. She feels left out often.
Too much homework

He is struggling with lack of compassion and the level of strictness now that he is in 3rd grade.
His teacher is not very warm or friendly. While we value a strict teacher, we also value warmth,
caring and friendliness.

See above
3rd grade instructor yells alot. He finds he has to teach himself in her class as well.
One of my kids doesn't like the homework.

He has anxiety and we have mentioned this to the teacher and he feels like he is always
rushed depending on the subject.

Math teacher needs to be a teacher who really knows the subject and projects enthusiasm for
it.

High staff turnover, lack of communication with parents, teachers treatment of scholars
(teasing, mocking, lack of care for feelings)

The one thing that is enjoyed is not having homework on the weekends. The challenges has
been in the culture and making friends as there seems to be little opportunities for that and the
specials are significantly less challenging and satisfying than the prior school. There was a
great deal of disappointment with not being able to do the pottery and many of the projects are
less than was being done in the 3rd and 4th grade of prior school Music and PE both seem to
be just rudimentary and not very challenging or enjoyable. Latin is enjoyed and hated to miss
though not as challenging as would be desired.

This was a tough year to transition in. My scholar had a hard time making new friends, felt the
academics were behind level, and often felt bored. She mentioned the gym teacher doesn't
know their names or grade. Her own teacher also at times was not thoughtful. At one point, the
teacher accused her of doing something on a Friday afternoon. My scholar was completely
baffled and later decided to ask her teacher for more detail via email. It turned the teacher has
accidentally mistaken her for another student. This caused my high performing and thoughtful
scholar much distress. Especially delivering this on a Friday.

Scholar feels unsuccessful at school and frustrated with homework. Does not seem to be
adherence to 504 plan

The older my kids get, the less kind and loving environment. The culture diminishes. The
homework load is too much in 8th grade and not enough in 4th (my daughter had none ever!).

Teachers were not companionate. Did not find solutions to help them be successful. They did
not see my child as a whole person but pushed to hard to get the grade or to be like everyone
else making my child not do well because they were overwhelmed and exhausted.

Unhealthy social environment as outlined above - as parents we definitely do not feel that the
MS teachers want or care to come alongside parents outside our homeroom teacher. It's
typical of public schools and we were hoping for a better relationship at Leman. BUT, on an
academic level working with our scholar, things have been mostly positive - it's the
misbehavior of the students and the crass language and disruptive behavior that has been very
challenging to our scholar.

My scholar has gone through many teacher changes this year and last year, which has been
hard on him. He feels like the teacher he ended up with is not very warm. Also, the homework
expectation is almost always over the amount of time allotted per grade level (10 minutes per
grade.) He often feels stressed and overwhelmed and he's only in 3rd grade.

Communication and conversation is approached as united, however actions are very bias and
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point finger blaming.
Lunch program is lacking and expensive

Older child needs more variety. Doesn't feel challenged in math. Younger has homework on
things not taught in the classroom yet. Example square roots before learning times tables.

Only issue that was very difficult for my daughter was the amount of time that it took to find a
long term sub for Mrs. Llewellyn during her maternity leave. For 3 weeks she had a handful of
subs and the lack of consistency was very difficult for my daughter.

Scholar 1 has had two teachers in a row who haven't been able to show that they care about
her progress and can engage with her and challenge her. It's led to a couple disappointing
years academically.

Has had difficulty for 2 straight years with her teacher and poor/inappropriate discipline within
the classroom (among other relational issues with the teachers.)

NA

Communication has been lacking between Teacher and Parents since the beginning of the
school year with constant changes being made as to who will teach the class. Teacher could
also work on encouraging students rather than rushing through content to catch the class up.
The pressure can be felt to move fast through a topic/subject and nothing will be retained after
that.

There are have been more conflicts this year between my scholar and his teacher this year.
Some over vague expectations, some over classroom management, and some over amounts
of work. | communicate often with the teacher when | need clarification. However, having some
information in advance about what is happening in class (tests, subjects, projects etc) would
have helped ease a lot of tension.

My younger scholar complains almost daily about being physically harmed by a scholar in his
class. This scholar is also hurting other scholars in his class. This has been the biggest
complaint this year. He loves everything else.

He thinks it too academic and hates the homework.
na

My 3rd grader has really struggled this year and seems to lack some of the support that he
needs

No extra support for areas of struggle.

He’s had a hard time making friends and also getting along with teachers. | get that this is
classical learning but Dr. Leman also talked about school being a better place than what he
had experienced and to be honest | don't think that comes through. The teachers are
committed to the curriculum but not caring for scholars.

Our scholars do not feel connected to the staff at Leman nor do they feel motivated or inspired
by the staff. Rules without relationship are meaningless.

They had a really hard year with kids this year- lots of mean rude kids, teachers doing nothing
about it.

She has had a few staff member issues. Nothing of concern to us a parents. She feels as if
they were out to get her. | have addressed it with the staff member and there are no hard
feelings.
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Q19 Please rate Leman Academy in the following subject areas that apply
to your scholar:

Answered: 247  Skipped: 57

Scholar 1

History

English

Literature
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Science

Math

Latin

Spanish

Music

Wil
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. N/A . Very satisfi... Satisfied Neither
Dissatisfied . Very Dissat...

Scholar 1
N/A VERY SATISFIED NEITHER DISSATISFIED VERY TOTAL
SATISFIED DISSATISFIED

History 2.07% 61.57% 30.99% 4.55% 0.83% 0.00%
5 149 75 11 2 0 242

English 0.82% 59.26% 34.16% 3.29% 2.06% 0.41%
2 144 83 8 5 1 243

Literature 0.42% 59.41% 33.89% 4.18% 1.67% 0.42%
1 142 81 10 4 1 239

Recitations 0.42% 59.17% 30.83% 6.67% 2.08% 0.83%
1 142 74 16 5 2 240

Science 1.65% 52.89% 36.78% 4.96% 3.72% 0.00%
4 128 89 12 9 0 242

Math 0.00% 53.47% 32.24% 4.90% 6.94% 2.45%
0 131 79 12 17 6 245

Latin 36.56% 23.79% 28.63% 7.93% 2.20% 0.88%
83 54 65 18 5 2 227

Spanish 49.15% 23.93% 19.23% 4.27% 2.56% 0.85%
115 56 45 10 6 2 234

Music 2.51% 40.59% 38.08% 12.97% 5.86% 0.00%
6 97 91 31 14 0 239

Band/Orchestra 81.65% 7.34% 5.96% 3.67% 0.46% 0.92%
178 16 13 8 1 2 218

Art 0.83% 59.75% 30.29% 5.39% 3.32% 0.41%
2 144 73 13 8 1 241

P.E. (Physical 1.67% 55.23% 36.40% 3.77% 2.93% 0.00%
Education) 4 132 87 9 7 0 239

Middle School Logic 75.83% 8.06% 9.95% 4.27% 1.90% 0.00%
160 17 21 9 4 0 211

Middle School Study 70.09% 11.68% 12.62% 3.27% 1.87% 0.47%
Hall 150 25 27 7 4 1 214

Middle School 68.52% 7.87% 11.57% 6.48% 5.09% 0.46%
Electives 148 17 25 14 11 1 216

Middle School Athletics  78.77% 5.19% 8.02% 4.25% 3.77% 0.00%
167 11 17 9 8 0 212
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N/A
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Scholar 3
N/A VERY SATISFIED NEITHER DISSATISFIED VERY TOTAL
SATISFIED DISSATISFIED

History 20.45% 52.27% 25.00% 0.00% 2.27% 0.00%
9 23 11 0 1 0 44

English 13.95% 48.84% 34.88% 0.00% 2.33% 0.00%
6 21 15 0 1 0 43

Literature 14.29% 52.38% 30.95% 2.38% 0.00% 0.00%
6 22 13 1 0 0 42

Recitations 13.95% 53.49% 27.91% 4.65% 0.00% 0.00%
6 23 12 2 0 0 43

Science 16.28% 46.51% 34.88% 0.00% 0.00% 2.33%
7 20 15 0 0 1 43

Math 14.29% 45.24% 23.81% 2.38% 9.52% 4.76%
6 19 10 1 4 2 42

Latin 57.14% 21.43% 19.05% 2.38% 0.00% 0.00%
24 9 8 1 0 0 42

Spanish 43.90% 29.27% 24.39% 2.44% 0.00% 0.00%
18 12 10 1 0 0 41

Music 16.67% 33.33% 33.33% 4.76% 11.90% 0.00%
7 14 14 2 5 0 42

Band/Orchestra 87.18% 7.69% 5.13% 0.00% 0.00% 0.00%
34 3 2 0 0 0 39

Art 14.63% 60.98% 21.95% 2.44% 0.00% 0.00%
6 25 9 1 0 0 41

P.E. (Physical 16.67% 52.38% 30.95% 0.00% 0.00% 0.00%
Education) 7 22 13 0 0 0 42

Middle School Logic 77.50% 10.00% 7.50% 2.50% 0.00% 2.50%
31 4 3 1 0 1 40

Middle School Study 79.49% 10.26% 10.26% 0.00% 0.00% 0.00%
Hall 31 4 4 0 0 0 39

Middle School 75.00% 10.00% 7.50% 5.00% 0.00% 2.50%
Electives 30 4 3 2 0 1 40

Middle School Athletics  84.62% 7.69% 7.69% 0.00% 0.00% 0.00%
33 3 3 0 0 0 39
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Scholar 5
N/A VERY SATISFIED NEITHER DISSATISFIED VERY TOTAL
SATISFIED DISSATISFIED
History 100.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00%
7 0 0 0 0 0 7
English 100.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00%
6 0 0 0 0 0 6
Literature 100.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00%
6 0 0 0 0 0 6
Recitations 100.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00%
6 0 0 0 0 0 6
Science 100.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00%
6 0 0 0 0 0 6
Math 100.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00%
6 0 0 0 0 0 6
Latin 100.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00%
6 0 0 0 0 0 6
Spanish 100.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00%
6 0 0 0 0 0 6
Music 100.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00%
6 0 0 0 0 0 6
Band/Orchestra 100.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00%
6 0 0 0 0 0 6
Art 100.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00%
6 0 0 0 0 0 6
P.E. (Physical 100.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00%
Education) 6 0 0 0 0 0 6
Middle School Logic 100.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00%
6 0 0 0 0 0 6
Middle School Study 100.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00%
Hall 6 0 0 0 0 0 6
Middle School 100.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00%
Electives 6 0 0 0 0 0 6
Middle School 100.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00%
Athletics 6 0 0 0 0 0 6
# ADDITIONAL COMMENTS DATE
1 Scholar 1 was in band for a few months but was pulled and put into private lessons when we 5/5/2022 7:57 PM
heard fr several parents and scholars that there was no instruction and the teacher played on
her phone while they tried to teach themselves.
2 Ms. Petrie was lazy in orchestra and then tried to blame it on my child. Literally told me my 5/5/2022 7:38 PM
child needed more help the week before the first concert. Mr. Jensen abandoned my child to
cry alone on the curb after orchestra.
3 Second language work be more efficient if presented as a class more often. 5/4/2022 9:10 AM
4 It would be helpful if Band/ Orchestra was offered during the school day rather than after 5/2/2022 12:10 PM
school, so that scholars do not have to choose between sports and Band/ Orchestra.
5 Scholar 1: Math felt inconsistent and disorganized at times with multiple teacher changes; Too 4/30/2022 11:41 AM

many stipulations with study hall and not being able to work on certain kinds of homework; Felt
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confused when asked to select elective options but then 2 out of 3 times was placed in an
elective that was not selected; Music felt too basic and uninspiring; Lord of the Flies was my
favorite book and All Quiet on the Western front was my least favorite book. Overall | don't
enjoy classical books. Scholar 2: PE had a football unit that was really long and otherwise
classes were very random; Losing my original math teacher was difficult; The Hobbit was
probably the best book we read and | didn't like Adam of the Road at All. Overall the required
reading is boring. Dr. B and Mrs. Barrera are my favorite teachers this year.

Always get the electives he doesn't want by default ( good subjects are already taken by
someone). CMAS test done in paper! Are you kidding, guys? We need technology, despite the
school is a classical one. Let's raise money through donation from parents .

Increased teacher to parent communication would be great, but otherwise couldn't be happier.
Also, it would make scholars happy if recitations could be scheduled for any day other than
always on Fridays. It's the only day they get to dress in their own clothes but that's often taken
away because of recitation attire requirements.

Our littlest one would really like it if there was a choir that she could attend.

my daughter in fifth is not doing well in various subjects, subsequently went for scholar hours
which did not help. Dont know what happens in scholar hours if its the teaching or my scholar.
but grades are not improving with these subjects

| generally dislike the Saxon math textbooks. | think they focus way too much on goofy
methods of breaking down problems, which, in my opinion, often makes the problems
themselves harder.

Latin: it seems like the teacher doesn't put a lot of effort into lesson planning or teaching, they
mostly did basic worksheets for most of the year Orchestra: teacher needs classroom
management skills, the students did not progress as they should have, time was wasted by
individual students causing disruptions that the whole class was punished for, and the teacher
repeatedly complained about scholars not coming prepared and leaving the band room in
disarray-that should be handled with those individual scholars and their parents. Why not have
students be individually dismissed after the teacher has determined their space is clean, rather
than having a few students who always stay late to pick up the room. Accountability is lacking.
Music-teacher seemed to prepare very little in the way of lesson plans, scholars complained
that the lessons were very simple and basic (listening to a CD for the entire class...?), not
engaging/participatory, and below their skill level. PE-scholars complain the entire class is
punished when a few students are acting disorderly. Please institute personal accountability for
students, so that those who DO follow the rules can enjoy participating in class, instead of
everyone sitting as punishment when a few kids are disruptive. SO frustrating.

We have no idea how our scholar is doing in his homeroom. It has been weeks since grades
has been posted on the infinate campus. We have to ask the teacher for graded work. We
were told she was too busy or missing the blue folder to place work in. A communication to
state the folder was missing would have been helpful. Sent the blue still no graded work until
asked. When we finally receive graded work, we notice the same mistakes are being made
week after week. By the time we are aware of the issue, our child's grades are already
affected. Consistant feedback so we can support is helpful and appreciated.

I've not seen anything relating to history from my child, but she is only in Kindergarten, so that
may not be applicable yet.

My older kids would rather learn Spanish then Latin as it is more useful in the world around
them

Need more and better electives. study hall needs to be consistent and homework better
organized so scholars aren't overwhelmed one night and then a day they have study hall have
nothing. PE is too strenuous at this age. There were kids in my child's middle school class
puking from running.

| wish there were more of these schools. The growth my daughter has had in just one year is
incredible. Thank you!

Both of my children complain about specials. Their biggest complaint is that the teachers
punish the entire class when one or two people misbehave rather than punishing those
individuals directly. Quite often their already short time in specials is cut short. They bring this
up all the time and get upset by it not being fair to those who are behaving.
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| wish there were more athletic options. My scholar always complains about how boring music
class is, which to me, seems like it could/should be a really fun class.

Love the art APP- have ordered many gifts from it. Wish they had done more art projects.
Wish there was more opportunity to play school sports for those who also play competitive
sports outside of school. They would like to also see more scrimmages and dodge ball in PE.

My girls all dislike music. They rarely talk positively about it. It is my understanding there is
very little singing, playing or actual music being made. One of my girls tells me all they do is
talk about things.

5 th grade had too much homework

We don't see or hear much about latin class, now that our 3rd grader is taking latin. We're
assuming it's happening.

There was very little writing occurring in my scholar's 4th grade and | don;t feel he's prepared
for 5th grade in regards to writing.

| am not a big fan of Saxon math, especially for early grades, as it does not provide enough
emphasis on number sense development, which research shows is key for developing higher
math skills. I've taught Saxon, Addison Wesley, & Singapore math. My kids did Go Math at
PCK preschool. | feel Singapore and Go Math are much stronger programs.

Hope to see more stability in the middle school staff next year, and not have teachers leaving
at various points in the year.

Would like to see more diversity in literature chosen (what is going in the entire world); more
minority choices provided in lists of those who have made contributions to history (MLK isn'’t
the only one!)

Math is a struggle ...not lemans fault. Music all of my kids complain it's their least favorite.

Disruptions in middle school math causing a lack of consistency have been frustrating,
especially as we prepare for high school math

Too much teacher turnover, math was a disaster this year for both my 8th and 6th grader.

Keeping the class focused and moving forward together can be a challenge it seems and when
you have a student who wants to learn and then move on it is challenging to have less focused
students to contend with. Additionally, the | do not know where the reenactment comes in in
this review but it was very disorganized and from an outsiders perspective ineffective if the
purpose was to live the experience. It was neither a good experience for the students or
teachers | would suggest and they lost a lot of time doing it for very little if any return. It also
did not represent Leman in a positive light because | thought that you all were the ones running
this show and it was not until a teacher told me ( while | was volunteering) that you all were not
involved- just hosting. | would not encourage you to let a vendor come in and take over like
that. Whatever you do or host reflects on the school.

The content is not nearly as rigorous as expected.

The reason for historical US holidays such as MLK are skipped over, but in-depth on Chinese
New Year. Need to target all. | feel there is a confusion with classical style learning verse old
and outdated literature and recitation. Classical style can still be up to date and fun.

2nd grade PE, just get too many comments about being the "worst class of the day" and my
very compliant child is put with troublemakers a lot to be a good influence and just gets
discouraged that her group is always in trouble and yelled at.

The curriculum is amazing, but | find that my children excel at math and it is hard to create
differentiation for just that subject to challenge them since they do not qualify for GT due to
scoring in ELA. It is easier for their teachers to differentiate and provide different
books/prompts for those who need extra rigor in ELA, but would love to see a little more for
those that also excel in math as well.

My scholar is above grade level in math but there are no opportunities to move up.
Math all around has not been successful

Regarding the playground: our scholars say it feels like a prison courtyard and were very
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unhappy when the four square area was taken away for the picnic cover. They do not feel
Leman is in touch with what the kids need or want - it might be worth doing a school survery.
For raising $100,000 that was supposed to help provide equipment geared toward the older
scholars, they are dissappointed and confused by the results. Just FYI on the feedback we
have heard.

We were disappointed with the 4th grade reenactment experience. A lot of time was wasted
during chaotic "practice" sessions in which scholars sat around doing almost nothing for
several afternoons. We asked our scholar what they learned from the experience and they
couldn't even tell us who won the Revolutionary War. The organization running it (whom we're
assuming was paid A LOT of money) did not bring enough staff to run the practices or the
reenactment and failed to provide a meaningful experience. Perhaps other organizations can
be considered for future years? We were disappointed with Mr. Estes specifically. There were
many days that he failed to teach a math lesson or assign any homework, he never
communicated expectations clearly, he "rewarded" our scholar for good behavior with no math
homework (lost learning), our scholar was not challenged by his teaching but did not qualify for
the gifted program, and we had to supplement our scholar's learning the entire school year. We
were very pleased with Miss Mergl and Mrs. Sparks. Mrs. Sparks had the challenge of coming
into her classroom mid-year and has done a beautiful job. She is organized and clearly set
expectations at the beginning of every week. Would it be possible to expend the pool of
authors for recitations? Surely he wrote some nice poems, but Robert Lewis Stevenson seems
to currently account for about 80% of recitation choices. Mrs. D'Arcy has been a fine, caring,
hard working Vice Principal and will be greatly missed. Nurse Jacenta Wirth treated us with
professionalism and care, which we appreciated. Nurse Theresa Worker is rude and
unprofessional. It seems as though she does not like to interact with parents, which makes us
wonder why she works in a school. Leman excels in art and music education! All of our
scholars' art and music teachers have been exceptional, Mr. Jensen specifically.

Scholar one just didn't love most of the book choices for literature. Recitations: Recitations
were always scheduled on Fridays, when it's normally their free dress day. It was very
disappointing for them to have to dress in their best ( Without an option to change) on their one
day a week that they usually can dress casually.

| would prefer less focus on arts, music, band, languages, and structured PE. More focus
solely on reading, writing, arithmetic, and logic.

MS electives are terrible

Wish the older kids had more interaction with other kids in other classes. They don’t have as
much of an opportunity to see different kids and practice those much needed social skills in
junior high.

Na

The math curriculum is my least favorite. | think a more recursive program would be better.
The lessons seem unrelated and to jump all over the place. It makes it hard for my child to
retain what they are learning

The history curriculum so far has been great and the scholars have all loved learning and
making history connections. Mrs. Casagrande has done such a good job fostering a love of art
in our scholars. Mrs. Whitcomb meets expectations as far as art goes, but hasn't fostered a
love of art in my 4th grade scholar.

n/a

My scholar raves about the specials, which is why | ranked them higher. Happy and no
concerns with the general education, as we have a great teacher.

Middle School: Far too many phones out. Tik toks being made at recess and in the hallways,
locker time, etc. Electives should be success grades and inspiring! Not full of homework and
scholars getting D's for grades. It needs to be even across the board for all electives. It's not
fair when one class doesn't do much and gets an A and the other is bogged down with outlines
and homework and gets a D. Math has been a HUGE issue across the board in Middle School.

None

During conferences, an e-mail was sent out by Starla mentioning if you wanted to meet with
those who teach electives such as Music, Art, and P.E. that you were to e-mail them
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separately. | went ahead and e-mailed the Music Teacher twice and never received a response
back. Again, the lack of communication at this school between some of the Staff has been
frustrating when trying to reach out and ask questions. They will either e-mail you with a cliché
answer that doesn't help or ghost you with no response.

PLEASE move Mrs. Pfeffer up to 8th grade math next year! We really want to have her again!
Mrs. Bradley was a great hire this year too!

n/a

Science for middle school has been a bit of a let down for my kid, a lot of content but not really
any fun. Science is the easiest subject to have hands on fun experiments and experiences
and | see a major lack of this. Coming off of a homeschool year where everything we did was
engaging and hands on and fun this has been a big let down for him. On the other hand my 5th
graders teacher has gone the extra mile to do exactly this, frog dissections and other fun
things, memorable learning for sure. Music is a big point of contention for my kids (and for
several parents I've spoken with) the teacher is not engaging, very dry, will only give a 95% on
grading no matter what and will give a very low grade (50 and below) for one off day which
tanks their grades. One single day can bring their A down and ruin their chances of high honor
roll entirely, one day. That isn't right. They dread music days and yet they love music (play
piano and guitar at home, etc) which is unfortunate.

More Spanish time

My son repeated kindergarten this year due to Covid. Mrs Kiehn has done an amazing job
getting him where he needs to be and helping him enjoy school again... Covid year was a bit
frustrating for him.
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SIGNIFICANTLY MORE CONSISTENT WITH LESS
MORE GUIDELINES
9.02%  16.86% 65.49%  8.63%
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5.45% 11.82% 64.55%  18.18%
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Scholar 3
SIGNIFICANTLY MORE CONSISTENT WITH LESS
MORE GUIDELINES
Is the time your scholar spends on homework reflective 12.82%  12.82% 56.41%  17.95%
of the handbook guidelines? 5 5 22 7
Scholar 4
SIGNIFICANTLY MORE CONSISTENT WITH LESS
MORE GUIDELINES
Is the time your scholar spends on homework reflective 20.00%  20.00% 60.00%  0.00%
of the handbook guidelines? 1 1 3 0
Scholar 5
SIGNIFICANTLY MORE CONSISTENT WITH LESS
MORE GUIDELINES
Is the time your scholar spends on homework reflective of 0.00% 0.00% 100.00%  0.00%
the handbook guidelines? 0 0 1 0
# ADDITIONAL COMMENTS DATE
1 Sometimes they have a hard time focusing, so it takes a lot longer! 5/5/2022 2:15 PM
2 | feel the amount of homework given is a distraction from rest & family time after a full day of 5/4/2022 11:20 AM
thorough instruction & learning. Some of the assignments seem to be busy work and not
necessary or beneficial. I'm not completely against homework, but I think the amount could be
significantly reduced and the assignments more streamlined or purposeful.
3 But the motivation for my second graders wanes extremely through the year. 5/4/2022 9:10 AM
4 As a parent | appreciate the effort to not give homework over the weekends and having study 4/30/2022 11:41 AM
hall a couple of times per week to help with the after school load. Both of our kids had multiple
math teachers and some required homework to be turned in weekly and some required daily.
The kids and | agree that weekly is preferable since some weeknights have more
extracurricular activities than others and it's less stressful to know that you can catch up with
homework on the less busy evenings if needed.
5 My scholar has special needs and they have worked to reduce his homework to fall within the 4/29/2022 6:04 PM
guidelines however he still needs more time with some of the advanced math concepts
6 Often times they've been given time at school to complete homework so the amount they bring  4/29/2022 9:18 AM
home is typically less than said guidelines.
7 Kindergarten homework load is substantial. It's too much for little brains than are already worn 4/28/2022 2:46 PM
out from a full day at school and then come home and have at least an hour of homework to
do.
8 That is, if he can concentrate. About half the days doing homework is about double the time 4/28/2022 9:20 AM
due to procrastination and tiredness. Also the math facts are a bit redundant, and he seems
bored with them, but otherwise homework time is fine.
9 As first year to Leman, both kids needed time to adjust with the ‘Saxon math, one year ahead’.  4/27/2022 6:53 PM
They did need extra help throughout the year, but they are doing very well now.
10 | think my kindergartner and 2nd grader spend more time on homework than the stated 4/27/2022 3:36 PM
guidelines, but this is probably a good thing.
11 In 1st grade home work takes us min 2 hours a night. This is with also doing homework on 4/27/2022 11:04 AM
weekends.
12 Regarding 4th grade, there is a lot of material and end of year projects that have to be 4/27/2022 10:53 AM
memorized. This becomes daunting and stressful for the scholars.
13 This probably depends on the kid. One is very motivated and gets things done quickly. The 4/27/2022 10:17 AM

other takes a little more to get motivated.
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We are a very academically supportive family but feel that the amount of homework seems to
be a excessive for our scholar's age. She is in 1st grade and has an hour of homework each
night. With after school activities, it takes up most of our evening as a family. Having about an
hour of homework every evening that covers the exact same topic is often exhausting and
especially challenging to complete with any other activities or just simply time to play. Parents
do not schedule play dates for kids during the week because of the homework and at this age |
think the kids social skills are suffering. If our scholar misses one evening of homework due to
events or illness... that means a two hour session the following evening to get caught up. It's
almost impossible to get a 1st grader through that much homework after a long day of school
& it puts stress on our scholar as well as our family. It does not allow for much flexibility and
I'm not sure that it benefits her more.

Some weeks we are doing over 2 hours of homework each night. It is hard to get it all
completed and do special actives after school. Incomplete directions given to the parent really
hinder how we need to support the scholar.

The younger grades (K-1) have way too much homework for their age...

Homework can be a lot and way too much sometimes. Especially for students that struggle
more. It is frustrating for the student and parent. | dont think upper grades should have more
than an 1hr of homework. They have ready been at school all day and their famy would like to
be able to see them during the week as well

My middle schooler often has significantly more. There is very little consistency among days
and teachers what they give.

Homework is a battle in our home and always takes more time.

| appreciate that my scholar does not have much homework. | also love that study hall is an
option so that homework can be started and perhaps finished before end of the school day, in
order to free the evening for activities and family time.

There is too much emphasis on homework at Leman. This is one thing | dislike. At the end of
the day, after they are tired from focusing and working all day, | don’t believe it's an effective
tool to reinforce the lessons. Many days they are to worn out to focus on it. There is a lot of
frustration in relation to homework at our house. Many nights there are tears.

In kinder homework took us 45 minutes and now in first we average 45 minutes to 1.5 hours It
ruins our week. The homework is boring and causes a lot of fights.

5 th grade has too much homework

My kindie scholar is tired by the end of the day, so it takes longer. Also, the worksheets are
consistent with guidelines, but the added time with sight words, math facts, and reading bump
it way over the limit.

My scholar utilizes the study hall time well, rarely has much homework to bring home.
Again he struggles with Math and Spelling so homework is a challenge for him.

We do not have any complaints about the amount of homework, especially as our 5th grade
scholar tends to get a lot of it done at school. However, if we had to go one way or the other,
we would always vote for less homework in general. Evenings are already so busy!

My scholar is able to focus and complete most of the homework in school especially if there is
a study period. This scholar has great focus and drive and wishes to have evenings to do other
interests so the motivation is there to do excellent work within the framework of the work day.
If there is homework that is not completed in schooal, it is the first thing done while eating a
snack.

We moved to Leman because our last school (American Academy) had too much homework.
We are pleased with the level of homework Leman has.

We generally spend about two each night on homework. Attention span is a challenge after
very little breaks within school. Teachers need to learn that taking away a child’s recess is
more punishment for the teacher trying keeping the classes attention.

Homework takes 45 min-1hr consistently in 1st grade.

My scholar works hard to complete work during study time.
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Homework is such a challenge. Kids are tired after school and need more of a balance. They
shouldn’t have so much homework

We have had an exhausting year with a lot of homework in the evening with our 4th grader -
they are miticulous and just slower, so we have had nearly zero family time. And...shockingly
little to no homework with our 7th grader, which has been nice since they are both just
exhausted by the end of a 7:30-3:30 day.

Should be less homework per week for all levels
Wish it were less but in line with guidelines
n/a

It's a bit hard to gauge this as a parent because my kids complete a lot of their homework in
study hall or in school. | am basing my observations primarily on the schoolwork completed at
home.

For Kindergarten, | didn't think there would be so much homework to do at home. Between
studying their Recitation, doing Math, Sight Words, Phonetic Fluency Packet, Reading, and
Segmenting/Blending worksheets...it's definitely quite a lot to tackle, especially when the
student is wanting to just take a breather after being at school. It takes us longer to complete
and my child then has this attitude of NOT wanting to go to school because of all of the work
he has to do. It's only Kindergarten and | feel Leman Academy has taken that love of learning
away to only focus on how well he does on Tests. It seems to be about his Test Scores and
he's doing good on them but the emphasis is too much on Tests.

n/a
My student gets most of his homework finished in study hall.

| have a student on an IEP and the homework takes significantly longer to get through
because of his learning disadvantage.

Generally their homework is consistent, | have noticed however in middle school that the
teachers don't appear to talk to one another and realize how much they're sending home at
times. There have been probably a dozen nights that my kid is up until midnight completing
work and is very frustrated that each teacher has assigned significant projects on top of each
other. More coordination there would be nice. He is a very astute student so if he is struggling
to this degree | can't imagine what the other kids are experiencing that aren't as strong of a
student.

The homework has become quite a bit more then we anticipated. | think for kindergarten and
first grade is a bit excessive. | think it's hard for this age to come home and sit down to do
more work so it can take much more then 15-30 minutes.

It's a lot of time and | feel my child is drained by the end of the day and the homework is too
much

My child does at least 2 hours of homework. He is a slower learner though.

I love the my middle schooler has study hall. He has sports after school And this helps greatly.

The concepts weren't hard for my 3rd grader but the sheer amount had him working an hour
each night which had him overwhelmed most days of the week (even though the questions
seemed to be easy) | talked with the teacher regarding this and she suggested things we were
already doing (breaks/snacks)

My 5th grader loves and utilizes study hour effectively to limit actual work done at home.

| realize that each child completes their work at a different pace but | have always felt the
homework was too much and took too long. | am considering homeschooling for 4th grade.
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Q22 Please rate the communication you receive from your scholar’s
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N/A

1.20%
3

10.08%
25

27.50%
66

21.34%
51

29.22%
71

4.80%
12

28.33%
68

N/A

4.84%
6

9.76%
12

35.00%
42

21.67%
26

27.87%
34

4.03%
5

29.75%
36

EXCELLENT

60.56%
152

60.48%
150

32.08%
77

35.56%
85

41.98%
102

68.00%
170

52.08%
125

EXCELLENT

56.45%
70

65.04%
80

30.00%
36

33.33%
40

39.34%
48

69.35%
86

52.07%
63
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GOOD

27.89%
70

21.37%
53

31.67%
76

34.73%
83

21.40%
52

20.80%
52

12.50%
30

GOOD

29.84%
37

21.14%
26

30.83%
37

40.83%
49

27.05%
33

23.39%
29

17.36%
21

FAIR

7.57%
19

7.66%
19

7.50%
18

7.11%
17

4.12%
10

5.60%
14

4.58%
11

FAIR
8.06%

10

3.25%

4.17%

3.33%

2.46%

3.23%

0.83%

POOR

2.79%
7

0.40%
1

1.25%
3

1.26%
3

3.29%
8

0.80%
2

2.50%
6

POOR
0.81%

0.81%

0.00%

0.83%

3.28%

0.00%

0.00%

TOTAL

251

248

240

239

243

250

240
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124

123

120

120

122

124

121
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N/A

N/A

13.64%
6

22.73%
10

42.86%
18

26.83%
11

30.23%
13

13.64%
6

28.57%
12

55.56%
5

77.78%
7

66.67%
6

77.78%
7

66.67%
6

55.56%
5

77.78%
7

EXCELLENT

50.00%
22

47.73%
21

33.33%
14

31.71%
13

37.21%
16

54.55%
24

50.00%
21

EXCELLENT

33.33%
3

11.11%
1

11.11%
1

0.00%
0

22.22%
2

11.11%
1

11.11%
1
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GOOD

31.82%
14

22.73%
10

19.05%
8

36.59%
15

27.91%
12

29.55%
13

21.43%
9

GOOD

11.11%
1

11.11%
1

22.22%
2

22.22%
2

11.11%
1

22.22%
2

11.11%
1

FAIR
0.00%

6.82%

4.76%

4.88%

4.65%

2.27%

0.00%

FAIR

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

11.11%
1

0.00%
0

POOR

4.55%
2

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

POOR
0.00%

0.00%

0.00%

0.00%

0.00%

0.00%

0.00%

TOTAL
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N/A EXCELLENT GOOD FAIR
100.00% 0.00% 0.00% 0.00%
4 0 0 0
100.00% 0.00% 0.00% 0.00%
4 0 0 0
100.00% 0.00% 0.00% 0.00%
4 0 0 0
100.00% 0.00% 0.00% 0.00%
4 0 0 0
100.00% 0.00% 0.00% 0.00%
4 0 0 0
100.00% 0.00% 0.00% 0.00%
4 0 0 0
100.00% 0.00% 0.00% 0.00%
4 0 0 0

COMMENTS

Ms. Chiquito is phenomenal. She has been so amazing to work with this year. She is kind and
very helpful. We absolutely adore her!

Scholar 1 answers are based on his homeroom teacher(s). Thankfully Mr. Mundt filled in those
gaps for us by being an amazing communicator through both his weekly email/newsletter and
reminders through the Remind app. | would have felt absolutely lost as a parent had it not been
for his efforts.

Mrs Huntley is wonderful:)

A class newsletter would be extremely helpful. Helps parents prep for the week/month and be
able to reinforce things at home.

Most recent kindergarten P/T conference was cancelled with no forewarning. Remind App only
utilized by 1 of the middle school teachers and not at all by the kindergarten teacher.

For a first year teacher thrown in halfway, Mrs. Sparks is doing a tremendous job!
We love Ms. Martinez!

Kara Schubert is the BEST. Can we take her with us to 5th grade? She has high expectations
for the scholars, has excellent classroom management, and clearly cares for her students.

Our son loves his teacher, and also loved the substitute he had for several days, Mr. V.

We asked for time to discuss our child's grade and progress. The teacher shared a 3 paragraph
email on how busy she was to meet. We did not meet.

We have been overly pleased with the high level of communication and availability from Mrs.
Huntley. Her organization and professionalism are admirable.

| feel like my 1st grade teacher was slow with parent communication and when | requested a
phone call to discuss concerns she would only email.

We rarely see our 5th grader's work come home, the only way to see how he's doing is to look
online but that doesn't show us what he's missing on tests, etc. Communications to the
parents are often delayed.

Having several middle school teachers, some are excellent at responding to emails and a few
who don't reply for days or at all.

Her communication was very lacking this year and the things I'd hear she stated to the
classroom were no acceptable in my opinion. She would often not respond to emails where
then | would have to text or ask her at pick up. When there was an issue with my child she
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0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

DATE
5/5/2022 7:38 PM

4/30/2022 11:41 AM

4/29/2022 6:04 PM
4/29/2022 4:06 PM

4/28/2022 2:46 PM

4/28/2022 9:20 AM
4/27/2022 9:13 PM
4/27/2022 3:30 PM

4/27/2022 1:09 PM
4/27/2022 11:04 AM

4/27/2022 10:16 AM

4/26/2022 10:31 AM

4/25/2022 2:15 PM

4/25/2022 10:51 AM

4/23/2022 8:31 AM
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never mentioned anything to me and would not give me any details at all as to what he did. He
was always a kind and sweet scholar from what she informed me. At all conferences and all
communications there was never any negatives and | still have no idea what he did.

teacher communication has been fantastic.

I would love to receive a weekly email from the teacher to know more about what is going on in
the classroom each week.

Both teachers communicate well regarding what is going on and respond quickly to any
guestions.

Love the Remind app - great for quick updates or announcements.
Never saw a Weekly Folder

We try to stay on top of thing and will always review anything coming from the teacher, the
administration, Ms. Starla, or the school. The only real concern is the short time-frame by the
time it is received and lack of clarity on some of the communications.

| was disappointed by the conferences.

We love getting the weekly folder for 1st grade. We also love the scholar hours. We appreciate
all the teachers hard work!

Need more one on one and conference time available.

Scholar 1 is in MS, so little to no communication comes out unless it has something to do with
a snow day. Stark contrast is our 4th grader's teacher - awesome on communication. Definitely
feel a positive and fruitful working relationship. | will say that if there are big projects in the MS,
we do occasionally get a general all hands type email from their teacher(s). That is nice
because it does help us know what's going on occasionally. We do not like the "open house"
approach to parent teacher conferences for MS - it takes a lot of time to try and meet with
teachers and we often have to wait, so several hours have to be taken off work, which is
challenging, unfortunately. We have yet to meet with all of the teachers, much less any of the
elective teachers, which is a bummer.

It would be great if there was a consistent and regular (whole school) day of the week that
"Friday folders" come home where parents know where to look for Communication from the
teacher, and/or graded work or fliers.

Mrs. Bergmeier is an amazing teacher who truly cares for her scholars.

Scholar one had another teacher who was the opposite with communication and that was very
difficult.

Was very disappointed in the MS conferences, that specific teachers were not there

Conferences seem like a waste of time. Since brooke gets good grades Ms. Hofmann doesn't
seem to want to spend any additional time. We try to talk about getting her pushed to her
ability but she doesn't have much interest. Basically brooke is doing fine and that's that.

Mrs. Bourgouin and Mrs. Wilson are excellent communicators, across the board! Mr. Estes
communicates well in person, but not well in written communication.

Middle school correspondence is a bit lacking, especially from science and math. Also, would
like to see weekly letters from elementary soanish

n/a

The teacher does weekly e-mails to all parents and is quick to reply if | ever need to reach out.
n/a

Issues having responses with IEP teacher regarding concerns with the scholars plan

We are thankful for such a kind teacher.

The communication we have received both years has been excellent!

| just wish we had one more parent teacher conference
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4/22/2022 4:50 PM
4/20/2022 10:25 PM

4/19/2022 7:07 PM

4/18/2022 2:40 PM
4/18/2022 12:35 PM
4/16/2022 3:47 PM

4/16/2022 2:23 PM
4/16/2022 7:58 AM

4/15/2022 9:55 PM
4/14/2022 11:39 AM

4/14/2022 10:15 AM

4/13/2022 10:19 PM
4/13/2022 7:41 PM

4/13/2022 7:41 PM
4/13/2022 4:27 PM

4/13/2022 1:59 PM

4/13/2022 1:45 PM

4/13/2022 1:44 PM
4/13/2022 1:27 PM
4/13/2022 11:16 AM
4/13/2022 10:45 AM
4/13/2022 10:18 AM
4/13/2022 9:49 AM
4/13/2022 9:49 AM
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We have really enjoyed having Ms Hofman she is both knowledgeable and helpful for our son.
Also super sweet!!

3rd graders last teacher conference teacher made it a student led conference even though we
had him bring a book to wait out of the classroom so we didn’t get a chance to voice any
concerns with teacher over bullying and homework that our son didn’t need to hear us talking
about.

The Remind app notifications are buggy. | dislike emails with unspecific subjects like "please
read" without a hyphen and a real subject. | really don't like the 3rd grade weekly agenda sent
as an attachment. I'd much prefer the text inline to the email.

Mrs. Huntley is amazing about communication
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4/13/2022 9:10 AM

4/13/2022 9:08 AM

4/13/2022 9:07 AM

4/13/2022 8:41 AM



2021-2022 Parent/Guardian Survey: Leman Academy Parker

Q23 How often do you access the Infinite Campus website or app to
access your scholar's assignments or grades?

Answered: 253  Skipped: 51

Scholar 1
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80% 90% 100%

Weekly

Semester
MONTHLY QUARTERLY
12.25% 16.21%
31 41
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5 6
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Q24 How often does your scholar access the Infinite Campus website or
app to check on their assignments or grades?

Answered: 252  Skipped: 52

Scholar 1
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Q25 What do you feel Leman Academy does very well?

Answered: 183  Skipped: 121

RESPONSES

Leman provides a safe learning environment with very enriching subject matter.

Leman academy had amazing classroom environments that scholars feel accepted into.
Partnering with families, encouraging scholars, providing rich academic experiences
Communication, consistency in education/curriculum, approachable,

Fosters a love of learning and critical thinking. Grateful to be separate from the public school
mess and to be focused on pure learning.

Staggered drop off and pick-up; quality teachers; handling growth in a timely manner - the
middle school building has been amazing; They strive for stability and | feel that the staff
genuinely cares for the academic growth and well being of the scholars; recognizing scholar
achievement; | don't know Dr. Edwards personally, but | always appreciate the perspective in
his emails and how well he communicates. Overall we are extremely grateful for Leman
Academy and if it did not exist we would probably opt to home school our children as we have
done a little of in the past.

Set expectations and follows them. | never have to guess what is going on and | feel my child
is looked after to ensure he is growing

| think that the staff we came in contact with are so passionate for educating our children, and
for that | am extremely grateful. Leman values our children and encourages them to be the
best all around person they can be. | have an eager learner and he was encouraged and
challenged all year | feel.

Caring and making things fun for the kids
Teachers are very engaged, approachable, and give suggestions on how to help my scholar.

-promoting a positive and encouraging environment -doing their best for every scholar -
streamlining communication -hiring teachers who are competent and caring -creating
memorable classroom experiences on a regular basis -celebrating successes -being relatable
and demonstrating that we are all on the same page when it comes to what's best for our
scholars -the music department for band and orchestra is STELLAR -seeing how enthusiastic
my scholar's teachers are about teaching/learning is contagious - the PTO does an excellent
job of being a positive presence and their fundraising efforts were incredible this past year -
grateful to the SAC for all they do!

The general atmosphere of the school, there seems to be no bullying
Teaching basics and history

The high level of academics that are taught as well as the ethical values that are instilled in
the children.

Fosters academic excellence Puts children first Strongly supports our awesome teachers
Encourages parent involvement

Leman focuses on the kids and setting them up to be the best well rounded and well mannered
kids (classical education and values). They keep the extremes being generated by society out
of the school which is critical.

Caring for scholars, keeping safe and motivated to learn
Everything:)

They expect a lot of the kids but do so in a loving and encouraging way! Our daughter loves
going to school. She truly enjoys every one of her teachers!
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5/5/2022 7:40 PM
5/4/2022 6:47 PM
5/4/2022 11:33 AM
5/4/2022 9:12 AM
5/1/2022 8:18 PM
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4/28/2022 8:25 AM
4/27/2022 9:16 PM
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Building Scholars

Leman Academy stays focused on the goal of making sure each scholar is gaining
independence and accountability/responsibility for their own actions and choices.

| believe the teachers sincerely care about scholars and work very hard to teach them. | love
how Dr. Edwards, Mrs. D'Arcy are always at the entrance to greet scholars, and fun to see
which hat Dr. Edwards will wear at carpool. Leman has a great system for carpool and it is very
fast & efficient. Better than any other school we have attended.

I think what sets Leman apart from other schools is how hard it pushes scholars academically.
Excellent work in that regard.

Educating scholars without indoctrinating them. The caring culture is excellent. The teachers
are very well qualified and care about their students.

The staggered drop-off and pick-up are well organized, fundraisers are easy, events are fun.
There is a feeling of community in the school and the staff genuinely care about the students.

Security. | feel my child is safe at Lemans. Administrative commmunication, the front desk
ladies are great!

We really appreciate continued efforts by teachers to ensure scholars don't fall behind in their
academic work. They take time before after school to provide additional educational
opportunities.

Very well
Dr. Edwards

Letting the kids learn and grow in a social environment through engagement with each other
and teachers.

Create a kind, supportive, happy and enthusiastic environment for the scholars to be inspired
and encouraged to learn.

Educate and make learning fun.
Push our scholars to their educational limits and challenges them to be successful
Special activities

Leman Academy classic education provides the balance between academics and sports and
extra curriculum activities. The course work designed is very good and extremely happy with
the teachers and the staff.

Everything. We are completely happy with Leman and wouldn't change anything.

| feel Leman truly has my children’s best interest at heart. It's not about their performance. It's
about helping children develop the skills to be adults who have the tools necessary to take
care of themselves and contribute to their community.

Academics
Teaches subjects really well and in a way scholars can understand. Challenges students.

Leman has improved every year that we are there. | believe that they provide a good classical
model education and that the teachers are trying their bes.

All the teachers and staff are excellent. The principle is excellent. They create a wonderful
environment and challenge my children.

Science and math

They take pride in their school and therefore that passes down to the scholars and home to
their families! | love the newsletter communication and esp love the personal communication
through the remind app!! Thank you soo much for building sub a positive environment for our
scholars! We appreciate you more than you know!

Advocates on behalf of the students and put their education first. I'm very happy the school
stayed open during Covid as much as possible. | feel like my (now) 3rd grader is doing much
better than his peers at other schools who were mostly remote.
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Safety of children.

The special Ed program is amazing!! My scholar had 164% growth since the beginning of the
year. AMAZING!!

Leman seems to do a great job caring for the individual scholar. | am so pleased with how they
have helped my daughters grow both academically and socially in the classroom. They are
excelling at Leman!!

| think the parent, student and teach dynamic makes for a very productive education system.
Challenge students, encourage growth, and promote community

Interaction with our student.

Education and teaching respect.

| think there values and how they teach is amazing

Great teaching staff. Great principle

Teachers actually do the teaching (not showing videos or using iReady) and the classical
curriculum is very relevant to real world life. Also | think they handle discipline well (esp
compared to neighborhood schools where there are no consequences for any poor behavior)
Love the focuses on virtues - respect, courage, etc. Love that Leman continues to keep
technology out of the classroom. Teachers/admin have always been easy to reach and
handled all questions/concerns professionally. Also they the admin is always visible and
approachable to parents and scholars.

Leman does a great job in their approach to learning. my favorite thing about leman is that it is
not a high technology school, but the scholars are involved and participating in their learning.

Excellent curriculum. Great communication. Great leadership.
They focus on the whole child, and they develop character as well as academics.

staff modeling and supporting values and virtues, high expectations for scholars academically
and socially, caring environment, great communication and routines to help stay organized.
Consistency among the grades so my children know the expectations year to year are the
same. Teachers and staff who have grace and understand the importance of family.

| feel as though Leman Academy has very good communication. | notice that the teachers are
always willing to be available to the parents whether it be by email, phone or in person. | even
notice that | will send an email late in the evening bc that is when | have time, not expecting a
response, but surprisingly getting one. | also notice that some of the teachers are willing to
learn my children as individuals and work to help them succeed based on how they learn.

Academics. Just amazing! And use of electronic communications- ie: Remind APP- so easy
and effective. | love being able to easily check at all times what grades they have, what
assignments are missing and what assignments are for each day.

The education he has in my opinion has been top notch. He has learned so much in the last
two years.

See previous notes. /And thank you for this survey. Please know | am grateful for the good,
right and beautiful at Leman Academy.

pushes kids academically
Being organized.

They have a deep caring for scholars and provide and safe and effective learning environment.
My kids are generally happy at school and all love their teachers. Relationships are quality and
so is the teaching. Administration genuinely cares about the school.

We are so grateful to have found Leman a few yrs ago. Our children are thriving, learning, are
cared for and loved.

Educates

Really sticks to their virtues and values. Classical learning is so important and is taught very
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well!

excellent leadership, staff, and teachers. You can tell they love the scholars and do their best
to create a caring and safe environment for learning.

Promote their mission statement.

Communicate and educate

Academics. Teaching students about artists and musicians.

Leman learns a student's truth, which | believe promotes the students to be more trusting.
Rigorous academics - keep kids challenged.

Wonderful, caring, loving environment. My child's teacher really cares about him!

Focus on learning and making efforts to care for the next generation. Making efforts to fully
integrate all your values in all you teach and communicate. We appreciate that! Dr Edwards
leading from the front with carline speaks volumes for the amazing leadership we have.

Leman is great at making my kids excited about learning and caring about others.
Structure and focus on academics

Teacher my children to become independent thinkers while also caring about and helping
others.

IEMAN Academy is helping to mold my scholar into an eager learner

The focus on learning relevant skills. The connectivity of ideas across the different courses.
Parent involvement and awareness

Takes each child’s individual needs into account. Makes learning fun for the kids, my daughter
learns so much and yearns for more

School safety and the curriculum.

Welcoming to families and invites partnership. Strong reading and content area instruction.
Educate scholars for being leaders.

Challenges it's scholars.

Keeping expectations high. Being flexible. Quality curriculum.

Hire leftist teacher rejects from other school districts

| think that the curriculum is great and that the scholars are learning a lot.

Encourages my child to work hard and grow academically and in character.

Character building, rich curriculum

| feel Leman prioritizes morals and virtues along with a strong academic foundation. | like that
Leman has fun events for the kids to participate in (dances, bookfairs, fun run...) | feel my
scholars teachers really care about them and really want them to feel successful.

Staggered carpool times are awesome; teaching virtues/morals; utilizing less technology and
more actual books; emphasis on history, art, and literature

Academics, activities, overall great staff.

Communication with parents. Has quality teachers and specialist.
Curriculum, getting kids involved in their learning.

Not pushing political agendas on our children or us.

Welcoming new students and making them feel that they are a part of the group. Kids are
friendly overall.

The curriculum is fantastic, | am blown away by what my children have learned and how they
have grown. The school offers a very safe environment.
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Safety, curriculum
Prioritizing academics and appropriate behavior.

We love that Leman sticks to their curriculum and teaching methods. | also feel like they are
great about considering and respecting parent input! They create a sense of pride for the
scholars.

Cares about scholors and classical education
IEP support and plans

Reinforcing the value of a classical education; the instruction is full of excellent content that
our scholar loves sharing with us every week. The Academy appears to be setting a high-bar
for the scholars on a regular basis; recitations, expectations for conduct in school, etc. This is
great to see, given that so much of the world around us is catering to the lowest common
denominator or the bare minimum. | also appreciate the fact that security at the school

appears to be single point of entry / access in the morning, and controlled access for departure

in the afternoon. Such a simple and powerful concept that helps to keep our scholars safe -
which so many ‘regular' schools fail to implement. Thanks for being rigorous in this school
safety discipline! | am thankful that our scholar is attending Leman Academy!

| love the recitation requirements. | love that the kiddos learn to public speak before they even
know that it’s anything to be fearful of. Great tools for the future.

The literature and English curriculum is so thorough and very well taught. Science is also on
point! Mrs. Groves does a great job teaching and caring for the scholars.

They care for the students.

The communication with scholars and parents and teaching a great curriculum without getting
political.

everything

| feel their curriculum is very challenging and keeps my kiddos engaged daily! | love that they
are classically based and keep social activism out of the classroom. | love how caring the
teachers are, they also keep my kids engaged and loving school!

The tour is very well done and provides the perception that the experience that the student
should have would be that of excellence.

| like the values
Low homework scholar hours dress code

The staff seems to be truly invested in these scholars and upholds the values and pride of
being a Royal.

Organization as a school is very good

| like the math and recitations. Those are building good skills that they will use in the future.
My kids always enjoy their specials too.

Academics, Teachers and Staff professional and caring
They have a good curriculum.
We love that leman wants the scholars to be accountable for their own learning.

Leman Academy provides an excellent approach to classical education. This classical
approach along with Dr. Leman's approach to education provide a sound foundation for
scholars.

Very caring staff from the principal, assistant principal on down to the individual teachers. My
kids feel loved.

Encouragement and promoting virtues.
Teaching a variety of things keeping my kids enjoying learning

We see more accountability with Leman than we ever have in any other school. We feel there
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is a goal to have a partnership with parents, but it just hasn't been realized yet, partly due to
COVID - the infernal wrench. There is also a definite freedom of expression and faith that we
value and are very thankful for. We also feel that parent's are valued and their input is more
likely to be heard and actually listened too. Overall, Leman seems to be more focused on full-
bodied, classical-ish academics than politics and we are so thankful for that and hope it
continues. We also very much appreciate Leman recognizing kid's need to move throughout
the day - recess is so important. The Revolutionary War re-enactment had great potential, but
was a bit of a fiasco due to lack of organization and those older classes being out of control.
We appreciate the activities the PTO sets up and were bummed to miss the dance due to
COVID. We are thankful to partner with a charter school and will continue to come alongside
the school as we are allowed. Thank you for allowing us to provide feedback.

Leman has many excellent families who care about their kids' education. This contributes
significantly to the quality of the school. We are confident that our kids are safe at Leman from
everything but COVID. We love that Leman is low-tech. The classical education approach is
logical and effective.

Overall, they shepherd our kids well, engage them in History and show a genuine care about
the individual child. They teach them values that we appreciate, and they do their best to find
great teachers and to always improve. | also appreciate that we as parents know what's being
taught in the classrooms, and that History is taught based on historical facts, and not the
teachers individual opinions, conjecture and biased.

Keeps politics out of school and keeps learning in school

Promoting a culture of values and virtues, creating well rounded students
Solid values, caring staff, rigorous academics

Teaching core values and inspiration to character building

listens to parents

- Helping/encouraging students that are struggling, while also challenging students that need it
- Caring staff - Curriculum

| think they support and generally have wonderful teachers.
Focusing on academics and getting kids excited to learn.
Keeps the studens engaged in learning

Love their values, discipline, and teaching philosophy

Leman cares a great deal for their students and is always looking to better the school. |
couldn't be any happier with the curriculum the students study.

Educating the scholars. My daughter has learned so much and loves to learn! She is excited
to tell us about what she has learned at school!

Leman does academics well. The scholars know the curriculum and preform at or above grade
level.

Virtues and values, staff culture, admin culture, following classical framework

Leman cares about the character of its students, and it shows in how scholars are taught,
rewarded, and how the extra curricular activities are taught. There's a family feel to the school,
and the sense that we're partnering together to raise individuals who will impact the next
generation.

| feel that they do a very good job of keeping a good culture for the scholars, teachers and
staff. The teachers do a great job of keeping parents informed of things in the classroom and
are open to conversations to help the scholars whether it be socially, emotionally or
academically.

They seem to have good/high expectations for the students academic performance. The
pursue classical education.

Focus on character, values, and respect

Have a good community environment amongst scholars and parents. Having fun activities for
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the scholars to look forward to. Good learning environment!
keeping the doors locked

| love the character training, the values and virtues and the recitations. | feel that most of the
teachers care about my children and go out of their way to help them. Most of the academics
are challenging, but not out of reach. | love the logic and in-depth part in middle school.

Classical education, support care

Being Friendly.

Creates a community that values the education of the whole child.

Provides a safe environment for kids to learn and make friendships.

Virtues and Values, instilling respect in the scholars, a strong historical curriculum

They managed covid learning the best out of any district school. My kids were able to keep up.
Connects all subjects together well - keeping most of them in a certain time period.

Strong emphasis on virtue and character. Great art instruction and projects. My kids love the
history instruction.

Teaching values to the kids and | do feel that they focus on making sure the kids are not
falling behind in subjects

curriculum, holding a standard, communication

Consistent leadership, safety, Royal Review, curriculum, focus on values, strong vision, and
kindness of teachers. Thank you for staying true to the vision and not allowing the harmful
agendas around us to impact these precious children.

Grade level teachers are excellent. Car line is always consistent/great.

Classical curriculum is the slam dunk, learning and studying history and applying it to current
times is our main praise of the school. The public schools have derailed so far from the course
exploring so many new topics, new trends, it's like the actual basis of learning and logic and
critical thinking has disappeared. Leman does a fantastic job of applying the classical
curriculum structure to keep those main things at the front of the agenda.

Communication with parents, carline, leadership, virtues and values, technology (lack of)

| love the education model and what you use, as well as Saxon Math and Classical Education
model.

Structure, expectations, education, scholar hours

Car line has been a big improvement, even though if | show up on time, I'm late and my
scholars grade level is already done, leaving me to go to the front office. But if | show up 14-20
minutes earlier than scheduled pick up, I'm on time and it runs very smoothly.

Leman academy has great communication, as well as standards for who they hire. We have
never had an unresolved issue and enjoy having tour children attend Leman.

| feel the curriculum is what keeps us coming back.
Communication

Nourishment and putting child's education first.
Challenges and Cares for Scholars

Communicating and making the school feel more family based. You can tell each staff member
cares for the scholars

Upholds and reinforces values and virtues. WHO you are is more important that the knowledge
you know. And quite frankly, when that becomes more important, my kids are more eager to
learn. Wow! How awesome?!? Leman communicates excellently as a whole. Each teacher has
their own method/style of communication that works best for them. Recess time is important
and valued to get kids outside. High value on languages and arts. High value on recitations.
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Mrs Huntley does a very good job. | would love to hear more from the principal. Lunch room
seems very crazy maybe more structure needed there.

So many things. For example, | cannot tell you how many people tell me "I wish my school
had done that" when | tell them about recitations. I'm very thankful my scholars have been in
school, learning in person, breathing oxygen at will, and living a normal life during all the
craziness. God bless you all.

Provide a safe learning environment, ESS does a fabulous job of meeting the needs of
scholars needing extra support

Kind, caring staff. Minimal technology used for teaching scholars.

Rich historical learning, explains assignments well, provides a fun learning environment for our
son to feel happy and excited to learn.

Leman has the best teachers we've ever encountered. Every year | think we can't get a better
teacher and we do!

Education/morals/values
Their academics
Teach and communicate!

Sticks with classical education and doesn’t get caught up in social issues. Wish you were
opening a high school..

We love the curriculum.
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Academy?

Answered: 161  Skipped: 143

RESPONSES

| just feel like the school has grown so fast that it feels like a vastly different experience than
the first two years. The sense of community is almost non-existent and it genuinely feels like
the school cares more about ratings and perspective families than the ones that are already
there. | suppose that's normal growing pains, especially since it's happened so quickly.
Hopefully things level out a bit, because this school and the administration truly had something
unigue and amazing to offer for the first couple of years...not just as an educational institution,
but as a foundation for values, virtues and a sense of community that would help scholars
grow emotionally as well as academically. Now it just kind of feels like American Academy #2 :

(

We would LOVE a kitchen upgrade. The lunch that we order is often soggy, burned, cold,
missing ingredients. We would like a better lunch option. Other schools are providing free lunch
and it's a let down that Leman cannot.

| think the homework times are too long. Educational research does not show benefits to this
amount of homework in elementary school, and it really cuts into play time and family time
between school and dinner/bed.

Leman needs to make sure that their teachers care about the scholars outside the grade, and
make it easier to cater to individual scholar needs

Order/discipline in the cafeterias is a bit out of control and overwhelming for volunteers who've
never been in a school environment. Mrs. Nancy especially could use more help & support
from Leman employees. Parent volunteers are helpful and a good thing, but there should be a
trained assistant/consistent helper in there each day who is firm & fair. She does so much but
is often overlooked & unheard by the scholars when trying to restore order. We love Leman,
but respect to authority and order in large groups is lacking and at times appears to be largely
unaddressed by those in charge (ie: teachers, support staff, leadership). There are of course
exceptions to every thing stated above, and overall, we are happy with Leman.

I would like more space at recess/playground and an improved lunch program. Also I'd like to
see more consistency with uniforms; some children look very put together while others look
very unkept.

Hot lunch - current vendor is too expensive and kids are not interested in options. They much
preferred DCSD lunch program offerings at previous school. PE offered more often and more
consistently. | know it is probably a pipe dream due to the size of the school, but it would be
nice to have an opportunity for middle school scholars to take band or orchestra during the
school day so they don't have to chose between sports and playing an instrument - both of
which take place after school currently.

Wondering why there is not a school library. Also hope the fun days and activities that
represent are not lost. For example, earth day, and read across America day ...are just a few
that were not even mentioned this year by teachers. More hired supervisors during lunch and
recess would feel a lot safer.

| do not

I would love to see the class sizes smaller; 27 Kindergartners for one teacher (with an aide
occasionally) felt discouraging. | am unsure the "science" that is taught but would love to know
more and see the school have abilities to provide a strong science program. Is there a
possibility for a school library (or is this obsolete)? Would love to be more involved in
classrooms and help our teachers more. Ms. Nancy could use a permanent [paid] helper in the
lunchroom. It seemed like there wasn't always help and that is entirely too many kids for her to
corral (maybe the new lunch program will help in this). Lastly, it felt like there was a lot of
Netflix being utilized at school- which didn't always seem like a great utilization of screen time.
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It seemed like our school grew too much this year and we lost some of the focus on our
morals, structure for the kids, and caring for them

Not at this time

-the lack of a crossing guard on both sides of the school continues to be an accident waiting to
happen. parents do not always heed safely around corners and many drop off in 'not allowed'
places and yet are seemingly never penalized. PLEASE hire guards who will be visible each
day and competent. Or start having specials teachers rotate through. It's scary out there! -
Create more parking spots or ask teachers/staff to utilize southside spots -the lunch program
is frustrating and expensive and many times my kids complain about the lunch and don't want
to eat it or have trouble opening the plastic wrap. Can we look into the regular school lunches
through DC? -as a parent of multiple scholars | would appreciate a loose calendar in august of
how many projects will be due and when so | can know what's coming...May is wrapping up to
be a doozy and | feel underprepared and overwhelmed -For those who struggle with
remembering names, having the names of the front desk personnel posted on the window or
wall in the foyer so when people walk up they KNOW who they're talking to -the sidewalk signs
are rarely visible and should be checked daily as they blow over -hiring another
grounds/maintenance employee would be beneficial since there two buildings now and so
much landscaping alone to keep up with along with trash and just overall maintenance -this
has been brought up before but filling in the gaps under the kindie playground fence with wood
beams so wood chips are not able to blow all across the sidewalk -bring back the Royal
Teacher's Fund to help pay our incredible teachers what they deserve!!

Technology, let's buy Chromebooks. There are no lessons on sex education and that's too bad.
No pre-school program and no normal summer camps. Summer camps in the cafeteria - well,
not really. Seventy people for that space is too many!

Improve middle school math
Nothing more than what I've already mentioned.

More communication about how they are avoiding the culture war happening in our society and
school systems. | want to hear clearly that they are going to avoid teaching and providing
curriculum about gender fluidity concepts and about CRT. | do not want these ideologies
infused into my child’s academic education and | want to be reassured by the administration
and staff. In my opinion, These topics are best left to private discussions at home by the
parents/guardians. Also, from a safety perspective, | haven't ever been told, do our
classrooms have the safe lock mechanism to ensure no one gets in, in the event there was a
school shooter?

Keep up the great work! Thank you.

| wish the level of Spanish for the younger scholars were higher and that Latin were replaced
with Spanish since it is a more useful language.

n/a

| appreciate the dress code, and Leman does a fairly good job with it. However, every day |
see kids pushing the limits with their clothes, and wearing outfits that are not dress code. |
also do not think there should be one teacher walking into classes checking the scholars dress
code. | think the teachers should be responsible for their own class. | know difficult for a male
teacher to deal with a girl wearing something inappropriate. | think best to pull the scholar aside
and tell them that they need to go to the office to call mom or dad, to bring new clothes. etc.
Leman needs to remain consistent and not allow scholars to wear inappropriate dresses for
resistations, stiletto high heels, Crocs, short shorts, and short skorts. Leman should not allow
nose rings, dyed hair, or long hair for boys...all things that have been allowed in 8th grade.
Once you allow one scholar, middle schoolers notice, and they will do the same thing.

Scholars having to call parents to bring them a change of clothes would actually be a deterrent
to scholars breaking the dress code. | will admit the sweatshirt policy baffles me. | believe kids
should be able to wear a sweatshirt with a hood or not. If scholars can wear a sweatshirt with a
college name on it, | also believe it should be OK to have an American Flag on it, or a sports
team. | wish the playground had more equipment for scholars to use...including swings!
Thanks.

The fact that Leman doesn't have a high school is its only drawback in my opinion. There are
other charter schools in the area that do have high schools (Ascent Classical Academy, for
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example). | love that Leman will prepare my kids very well academically for high school, but |
don' like that my kids will go to a different high school than many of their current classmates.

Leman seems to tolerate a high level of bad behavior from scholars, including physical
aggression. Students that continue to exhibit unsafe behaviors to their peers have no place in
school-it makes other scholars feel unsafe, or that their safety is less of a priority than the
problem student. Car line: this year has been the worst for carline, and it is becoming unsafe.
Please staff the crosswalk in the am as well as the pm, parents drop their little ones in the
parking lot and these kids just dart across without even looking-this is a tragedy that IS
avoidable. Please also have additional staff that enforce car line rules, if parents aren't
dropping kids off throughout the entire line (ie crawl the whole carline so they can drop their
precious off at the door), please give them a warning and then excuse them from carline.
Same for parents that GET OUT OF THEIR CARS at carline to open doors for kids-nope, go
park and walk your kid up to the school. The entire carline process has become entirely too
long, stressful, and the behaviors exhibited-and tolerated-by parents are not okay. It is sad that
the scholars day begins and ends with this mess.

We don't agree with using recess as a currency. It has been an issue in previous years. We
also think older kids (6th grade plus) would benefit from starting later in the morning instead of
earlier.

Please hold teachers accountable. Esp. new teachers with no prior background in classroom
teaching. We all must start somewhere but having an unapprochable defensive teacher is not
helpful for scholar or parents. Our child specials plan is not being followed. Taking away breaks
lunch/recess is NOT a productive form of discipline. It is actually a punishment for the teacher.
Too much homework to the point where children are unhappy with learning. We were very
happy with Leman's until the start of this year. We are really hoping our feedback is taken with
no animosity or negative repercussion. We strongly hope the next school year is better!

Pick up and drop off has become a nightmare over the last few years. Parents are utilizing the
parking lot to stop and drop their kids off for the crosswalk. This creates a nightmare when
other trying to park. It might be suggested, at the beginning of the year parents receive a
contract of sorts which needs to be signed and returned to the office indicating they
understand the rules of pick up and drop off. There also needs to be larger speed limit signs for
the parking lot as parents had become very aggressive in their driving and speeds on the East
end of the building. Parents need to set better examples.

Teacher responses when emailed by parents.
Remove Rachel Jensen from the school.
Maybe more extracurricular activity options.

More opportunities for parents to get involved in the classrooms and connect with other
families.

None that | can think of at this time.
More clubs that our scholars can be a part of
Better communication about home work and how we can assist the scholar.

Keep up the good work and may be based on child aptitude, if leman can provide extra
knowledge like Math or science, it will be awesome.

None :)

Instead of punishing everyone- let’s try Positive Reinforcement Programs! Encourage the
scholars having a hard time to try and do better by watching those scholars who are good get
rewarded for their positive behavior!

Days off for Dibels testing are very frustrating. Living 40 min and having to come for a 10min
test does not make sense not does having them off for the whole day. Just too many random
days off throughout the school year. Would rather school start later in August. Especially
Middle school. Do Not like how early middle school starts so early in August during the best
weather of the summer. Also, homework can definitely be too much. They are in school for
over 7hrs and the. Some of the older grades have over an hour of homework or more if they
struggle to understand and get through it. Family time is also crucial and it is frustrating when
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the whole evening helping 3 different kids with 3 different homeworks and we don't get any
quality time together and everyone is tired and fruatrated by the end.

-Improved homework guidelines and conisderation of less homework esp in middle school.
These kids are in school longer than most full time jobs and many have nightly activities. We
are finding that the homework load is taking all of our child's free and rest time. There is a lot
of research that suggests extensive homework is not beneficial. It should be practice work, not
new learning. -The teachers esp middle school need more training in behavior, and a more fluid
positive reinforcement model. We are finding that group punishment and yelling is the norm as
teachers are more frustrated. -There have been significant concerns about safety of walkers
after school. | have worked with the school throughout the year but this continues. | believe
that it should be considered to stop walking as our school is not in a residential area. The kids
are walking to meet their parents off site. It isn't safe unless there can be MUCH more staff
support. | saw a child dodge a car this year, and did alert the school.

None
Homework is a bit excessive.
None so far...

| realize this is a curriculum suggestion that may not be established by the individual schools
but I'd rather see Spanish taught throughout the older grades, as opposed to Latin.

Build a high school!
none
| would have liked a little more communication when one of my daughters teachers left.

More communication when kids are struggling both education wise and social wise. | didn’t
realize how much my son was struggling until halfway through the year due to no
communication from teacher and by then we were very behind getting him help.

When you call to pick up a student for an appointment, instead of waiting for a parent to get
there then call the child have them waiting at the office by said time. Having to wait 15 minutes
every time to get a middle schooler is ridiculous.

Teachers should give feedback in a timely manager so parents can help to support them.

For me, | wish more communication would be done through remind app. Between office emails,
teacher emails, royal review, infinite campus there are too many places to go for information.

Additional sports and club options would be nice. Lunch service has gotten expensive.

The school nurse is my only complaint. we've only had to deal with her on one occasion but
she was not helpful or comforting to our daughter. Very unimpressed with her, would really like
to see this improve so that if our daughter needs to go to the nurse she won't be intimated by
it.

It would be great to build a high school. ©

The school calendar won't pull up off of the website when | use my phone. | have to be on my
computer to access it.

Remembering that not every family who attends is a millionaire. This school is in a very
affluent area and sometimes it feels we ought to provide financial support that our family
cannot. Having multiply children and providing three times the field trip fees, supply fees, etc.
is overwhelming. Perhaps be considerate to these families and only allow the essentials to be
needed for supplies and restrict field trips to one per year.

I would like to suggest that students be consistently held accountable to the uniform policy.
Maybe have a designated volunteer tasked to checking uniforms daily. Also having some
repercussions in place for those who violate so that the rules will be taken seriously. For
carpool line | suggest more boundaries on the sidewalk as kids tend to be a bit wild which is a
huge safety issue near the cars. Maybe not letting the scholars go around the corner without
supervision.

Just reminder emails as mentioned earlier in the survey as it pertains to restaurant nights,
community service projects etc. | think we would have significantly better participation with
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more reminders days before the event and then day of. Would love to see a later start time.
7:30 drop is so tough for young kids and they really need all the sleep they can get these
days. Even 30 minutes would make a huge difference.

Same level of communication by all staff at Leman. Kindergarten was excellent at
communication and first grade has been the opposite.

See previous notes.

| disapprove of group punishing in a classroom setting. When a few misbehave, but all are
deducted, is not a way to discipline in my opinion

Not at this time.

lessen homework, don't punish the class for one children's mistake, have teachers practice
more empathy

Music needs to be improved and sometimes | think there is too much emphasis on speeding
through lessons to get to the next. | would like to see more flexibility with the learning
schedules. Please hire a permanent crossing guard! Car line has been awful many days this
year.

Crosswalk safety

Maybe a little more time for scholars to eat lunch. Or maybe our scholar just needs to eat
faster!

With not having assemblies for 2 years and the increased number of scholars enrolled | feel
your parking needs expansion sooner than later.

Less homework more after school activities

First, | would like to see more consistent and more frequent communication from teachers.
Second, the class sizes are too big. 25 kindergarteners to 1 teacher a part time aid is not
adequate for differentiated learning and makes classroom management extremely difficult. |
can see how it would also wear out the teachers and they wouldn't be able to preform to the
best of their abilities. The classes at Leman should have less students per class or more Full
Time teachers per room. Third, | also think Leman should pay a full time aid to help Nancy in
the lunch room every day.

Leman needs to promote executive functioning lessons earlier in their academic careers.
Smaller class sizes for more individual attention

Continued improvements on pickup and having parents follow the rules. PLEASE improve your
lunch program. It's much too expensive, hard to use last minute (well impossible to use last
minute) and not food my children want to eat so we waste $5 when we do purchase it. We
have not purchased it all this year because of these factors, but as two working parents it
would be nice to utilize the school lunch program were it more accessible and affordable.

n/a

Become more inclusive: stop the racism and accept students who have different gender
identities.

Parking is a nightmare. Especially the west lot. Teachers need to with utilize the East lot by
the middle school and save West lot spots for parents or we need to expand the West parking
lot. It's not safe! Way to many close calls with kids almost getting hurt.

Dr. Leman should visit twice a year!

Allowing parents in the classroom and at award ceremonies. Partner with parents more as
COVID stopped this process and need to bring it back.

More dress down days.
Would like to see further improvement with middle school electives.
Would love for Leman to have a high school.

| think that rather than be concerned with a scholar wearing a hoodie, the school needs to be
more concerned with the length of the skirts that are worn. The school should also be more
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concerned with the scholars that are causing problems and finding a solution to keep them
from hassling, hurting,bullying or distracting other scholars. It is more important to me that my
child is safe.

| would love to see parent involvement opportunities inside the classroom.

Please allow parents to return to awards ceremonies! | would like to see a better
orientation/onboarding process for new families. Better utilization and explanation of how house
systems work. Allow the PTO to organize for room moms - they can notify when teachers’
birthdays are and facilitate communication between parents in the class - for parties,
organizing group gifts, etc. Maybe have a school directory we can opt in to? There is currently
no way to get in touch with other parents in the class.

1. Cut the bad habit of threatening disruptive scholars but doing nothing. (Just a tip to specific
teachers who threaten as a means to create order..which doesn't work). Dr. Edwards isn't your
only source... Time out in the hall works...ECT. 2. The pressure around cmas is coming from
the teachers...my kids are so overwhelmed and they re-iterate everything you guys say. | know
it's important and I'm on the schools side. Middle ground? 3. Pressure around sales and selling
things for the school..again I'm on the schools side but "keeping up with the Joneses" is laid
thick sometimes.

Smaller class sizes.

Teach Spanish or French starting in middle school so the student is prepared with a usable
language in high school. High schools don’t want Latin!

opportunities for connection between middle school teachers/administration and scholars. For
scholars to feel recognized and appreciated as individuals and not like they are failures
because they don't meet specific teacher/administrators' images of perfection.

Work in ways to keep staff, better communication with middle school parents, teachers in
middle school need to improve how they treat their students and how they communicate with
them.

As the school has grown, we have noticed there has been an increase in disrespect and
bullying type behavior amongst the scholars. When we first toured the school, we were blown
away at the level of respect scholars had for their teachers, and loved the philosophy of
partnering with parents if a scholar's behavior was inappropriate. We felt that our kids would be
much safer both physically and emotionally at Leman than the previous school. | think Leman
could take steps to remind current and future families that certain behaviors are not tolerated,
and stick to their plan of correcting this behavior quickly, and in partnership with the parents.
While we know the more strict style of school discipline is not for everyone, it was a big reason
our family joined this school. We expect our children to be respectful and it's great when the
school and other parents are on the same page.

The only issue is thw drop off and pick lines are a bit excessive and some parents don't drive
safe. Maybe more defined in and out lanes seems as though some parents are still confused
or just don't respect the process

No suggestion for improvement at this point; just a reminder for the Staff and Teachers to stay
true to your mission, don't cave to the mob / the naysayers / or anyone that does not self-
select into the Academy and align with the stated mission.

Math has been a struggle for the middle school due to a lot of teacher turnover. | feel like my
scholar may not be prepared for high school because of this. In addition, there have been
several instances of my scholar being hit or shoved at recess when no one is watching. There
could be better supervision at recess.

Consistency amongst teachers.

None

None

Would love to see Leman participate in DCSD nutrition services.

Higher expectation on student behavior and leadership. Have a plan for how to onboard new
students so that they become a part of the school and feel that they belong. Be organized and
make sure the activities that you sponsor are organized and linked to learning where possible.
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Have student involvement in the development of activities and support them in advancing
ideas, activities, and work that fits within the curriculum and the classical model.

More rigorous academics and more meaningful specials. Art has been especially a
disappointment.

I would love it if you would change your lunch vendor to DCSD and if you offered technology.
Change lunch provider.

Teacher needs more organization and hands on learning with students. and reading selections
could use updates.

| do not like that taking away recess time seems to be the default consequence. If the kids
can't focus, they need to use up some energy and try again. Also, often the whole class is
punished if just a couple kids are acting out. Each kid should be responsible for their own
actions.

Lunchroom with hot lunch, More structured games for playground activities ai the kids get
slong better.

We find the requirements for the grade level to be a lot more than would be expected. For
example 3 minutes to answer 25 math questions is excessive. Especially for little ones who
have never been timed before.

I would love to see us switch to DCSD Nutrition Services. My School Kids lunch is too
expensive and too cumbersome with the advance ordering and money lost for sick/snow days.

Be better at helping special needs. Maybe teachers need more training or knowledge of how to
help. Listen when a child’s behaviors are telling you they need help.

Be more welcoming to new families. There's a weird "we're founders" attitude that can be a
little off setting. Make more of an effort to control students with discipline and enforcement in
the MS. What our scholar has been exposed to regularly should not be acceptable ever. We
did not expect to encounter the foul language use, disrespect for teachers and property that we
have encountered. Teachers leaving mid-year is something the school cannot control, but it is
pretty disruptive to learning anything. Hopefully that won't happen as frequently, but it is a
bummer when it does. Provide a clear way for parent's to express concern over the social
environment of the school or if there is an issue between a teacher/scholar - in other words,
who do we contact if we're suffering issues with a hostile teacher or classmates.

We would love to see more perspectives and literature from people of color presented as part
of the curriculum. We are still confused as to why Leman was against the district's equity
policy. We sincerely hope that every scholar feels accepted just as they are at Leman.

Update the cafeterias for a complete kitchen area to make it functional to utilize DCSD lunch
program. Build a high-school! With the school growing, is there a way to alleviate the long lines
at pick up and drop off... maybe extend the staggard times?

No

The only concern | have is rather large class sizes, especially for kindergarten. However, my
child is doing well at school, so his teacher is handling this well

Affordable Lunch option through a school cafeteria rather than outside vendor.

focus on the basics, you offer too much outside of the core learning ("three R's" and logic with
vigorous exercise/play spaced in).

- More consistent discipline in the middle school, dress code seems to be all over the place

(some students dress coded when others are not). Some students picked on for talking when
entire class is involved - Improved MS electives - More/better oversight at recess (right now

it's the first person to tattle wins)

Consistency in expectations for teachers and staff who are not following through
School lunch.
More parent teacher communication

Wish the kids could choose books to read in older grades more. Let them choose what they
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want to learn about more.
See other comments

There are some improvements that could be made at the middle school level. Being a newer
and smaller school, | do understand some of the limitations in extracurricular activities and
electives offered, but there could be some improvement in this area. The school also has to be
cognitive of dress code for girls in particular, especially as they age. | agree with the dress
code, however there does seem to be a lack of consistency and the language used speaking
to scholars about their dress also needs to be more respectful.

No

I would like to see more pride in how kids can take care of the school. Destruction to be
stronger punishments and opportunities for kids to keep the school clean. i.e. the playground,
carline, front of the school and common areas.

Mental health resources are very much needed especially after the 2020/2021 school year. The
social emotional health of our scholars is just as important as the academics. | would love to
have full time counselor support for all grades at the school. I'd love for the House System to
continue to support a mentoring approach for older scholars to younger scholars. Every scholar
should feel supported and cared for emotionally as well as academically. Training for all
teachers in regards to how to help special needs students in their classroom. Resources for
parents on what to do if their child might have a learning disability - who to contact, how to get
tested, how to request an IEP/504.

Playground, school culture among peers

| would love to be able to attend the awards ceremonies or assemblies. The cafeteria sounds
like it is still out of control, and my children have come home reporting inappropriate behavior
during that time more than once.

| think the overall safety of the school is still lacking. Every visitor should be required to check
in with a drivers license (scanned) when checking out or checking in a scholar. That still feels
like a loose process.

Much more classroom discipline is needed. Teacher should be enabled to teach and other
students enabled to learn without significant distractions from students who are repeatedly
disruptive and disrespectful. The lack of discipline impacts the culture of the school and holds
students back. Teachers should also have experience teaching prior to teaching at Leman.

No, keep leading from the front!

| would love to see discipline more consistent across the board if things go wrong, and then
communication right away with parents about it, even in middle school. Often we don't even
know about it unless our scholar tells us, which might not always happen. | would love to see
middle school tighten up (a lot) on cursive handwriting, dress code and locking phones up.
There seems to be MANY problems at lunch recesses.

No

Perhaps, work on improving communication when problems arise rather than wait to put
together the perfect response. It's better parents/guardians hear what's happening FIRST than
from their children at the end of the school day/week. Please alert parents to changes
BEFORE the hear-say and gossip ensue creating even more widespread of mis-information!
Also, please encourage teachers to respond back to parents when e-mailed. It's a shame |
never heard back from the Music Teacher despite e-mailing twice and a week ahead of
conferences. It doesn't leave me wanting to return to Leman Academy when communication is
lacking!

5th-grade writing program
n/a
Nothing at the time. We love this school!

The homework can be intense and detracts from the otherwise great school and learning that
goes one.. Kids just need a break sometimes to decrease anxiety and focus on other things at
home.
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My student isn’t always allowed to ask questions in his ELA Class. This particular teacher also
doesn’t show much care/concern for him or his confusion/questions. Also, it would be nice if
Leman had the same free lunch program as other Douglas County schools. | would also like to
see dress code taken more seriously when it comes to the length of girls

shorts/skirts/dresses.

My 4th and 6th grader do not like music class. | would love for them to have a strong music
teacher with concerts for family to attend. :)

Improvement with the IEP teacher
none
DCSD Nutrition service for lunches!! Please!

The homework is a little excessive for our family and more then expected. We appreciate that
the school values family and does not give homework on the weekends but | still feel that
during the week it should be 30minutes or less. They work so hard all day and are learning so
much it's important for them to have LOTS of play time for their development.

| wish we were able to meet with our teachers more and that their was less homework. It is alot
More technology so our kids aren’t technologically behind, interest clubs, Spanish

Helping intertwine life skills more into daily life and lessons. More monitoring during recess so
bullying is less of an occurrence. Taking the children more seriously when they come to an
adult for any safety related and/or bullying issues. More after school programs/clubs.

| understand that with being k-8 schedules are tough, however, | do not like how early my 2nd
grader’s lunch hour is.

| want to see more training for teachers in dealing with kids who are struggling behaviorally and
some kind of encouragement for the kids to make and find friends.

We feel that Leman has progressively strayed from a school centered on relationship. We
would love to support the claim of "world class teachers" but this is just not true. The
qualifications of the staff hired in the last few years is very questionable, which we have
observed through the level of instruction our scholars have received. More disturbing than
academics is the inability of many staff members to form a meaningful relationship with their
students. This is most evident by observing how Ms. Dinsmoor relates to students. She is
easy to spot following students around, ready to pounce on any mistake they make, which
clearly makes students avoid her at all costs. She keeps to herself during student drop off, not
interested or capable of engaging students. While this behavior may not be true of all staff, it is
concerning how Ms. Dinsmoor was chosen for her position and remains active. Is this type of
character what Leman supports? Students will respect and best learn from teachers only if a
good example is set for them. When staff is observed not adhering to the same dress code
guidelines as students and not being punctual, how can your students be expected to comply?
We enrolled our children at Leman with the hopes of being challenged in a way not possible in
the public schools. Unfortunately, this has not been our experience and we regret that Leman
is no longer practicing what they preach.

Hot lunch program could be improved on quality and selection. Salad/fruit bar would be nice
addition

Build a High School so our kiddos can continue to grow beyond 8th grade and not have to go
to a private school to stay out of the current public schools.

Drop off and pick up... more so pick up as I'm always nervous driving up with the kiddos
waiting for the parents, as they like to “dink” and have fun with friends. | do love how the
teachers are there in the morning to greet the children as they walk in.

| think it's important that the teachers in one grade level have more uniformity. For example,
my 4th grader has had almost 0 homework this year. But another friend in a different class has
had hours of homework almost every night. | wish there was a better balance there for all
scholars. PE teacher for my son in 2nd grade doesn’t seem to value physical education but
rather spends more time on discipline. Seems that there is a disconnect there. (His class had
the same problem when he was in kindergarten, and that teacher is no longer there.) | do wish
that at the beginning of the school year there would be more teachers/staff helping with the car
pool. It seemed to take much longer for folks to figure this out this year. (I know the population
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grew a lot, but we seemed to still be struggling for quite some time.) specifically with this,
teachers are not dismissing students according to the original times sent out at the beginning
of the year. For example, my children are supposed to be picked up at 3:15. When | got in the
car pool line at 3:15, | ended up not being able to pick up my children because middle school
was let out 10 minutes early and so our kids were sent to transition. | know get in the car pool
line at 3:00 and have no issues. It's just frustrating because there was no communication
about these time changes. We just had to “figure it out.”

| didn't realize until a week ago that Infinite Campus has an app. | was frustrated that the
website didn't have a push notification option, but they do work with the app. | was realizing
after the quarter ended that my scholar had missing assignments that she thought she'd turned
in and the teacher hadn't notified me about. I'm hoping more regular notifications from IC will
help me keep track of missing and low grade assignments. Neither of my scholars have a
weekly folder of graded assignments, so | see graded work randomly. Tracking grades is
probably my biggest weakness/gap. Hopefully the app notifications will help.

Better parent communication from staff
Better playground equipment for kids

Yes, there needs to be a bulling policy, we have been dealing with aggressive bullying from a
boy in our class and he has repeatedly done it to other students as well. Seams odd that he is
still aloud to attend the school given his mean nature and pure disregard for others feelings,
screaming, hitting, threatening needs to be dealt with asap. I've witnessed him take his anger
out on innocent kids for no reason. It's sad.

The nurses office. The staff in there are very rude, disrespectful, condescending, and | wish all
three were replaced. My daughter is terrified to go to the nurse now and refuses no matter how
sick she is or how hurt. They’ve spoken rudely to me personally and to many other families
I've spoken to about this. | have addressed with dr edwards and the nurses themselves but
nothing has changed. It has made us consider leaving Leman, to be honest, but we're hoping
for a change.

No more “grams” type fundraisers. During these weeks my scholar hates school. She feels
excluded and it's stressful to wonder if she’s getting any from peers and is hurtful when she
doesn’t. Back up lunch. We have mistakenly read the calendar and forgot to send lunch with
our scholar thinking she had hot lunch or she has left lunch in the backseat of the car. There
should be an allotment of emergency lunches or some other option if this happens versus the
scholar going without until a parent can make it. Mistakes happen and it is surprising to me
that Leman doesn’t have any better solutions to this.

More attention and action plans for bullying situations

They are very strong on instilling value and virtues into the kids- they need to make sure they
follow same values and virtues and make sure scholars are.. do more positive reinforcement
then just punishing, have more grace in kids when they forget things

Since | am considering homeschooling and putting my child in your homeschool enrichment, |
would like the homeschoolers to participate in the specials the same way the other scholars do
at school. Please consider allowing the enrichment kids to go to specials.

Not at this time.

When there are disciplinary issues, address them with the people/person at fault and don't
punish the whole class.

There is a significant amount of bullying that goes on, especially at recess and in the hallways
of middle school.
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